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Halló, Európa!
Irta: Bencze István.

Május 17-én juttatta el Briand francia 
külügyminiszter jegyzékét az európai 
államszövetségtől 26 európai állam kor­
mányához s a kormányoknak július hó 
15-ig kell e jegyzékre válaszolni.

A vén Európa életében még aligha 
fordult elő oly fontos elhatározás, mint 
amilyen előtt most állanak az európai 
kormányok. Ha Európa hivatalos vezetői 
félre tudnak tenni most, e nagy döntés 
pillanatában minden kicsinyes önérde­
ket és hiúságot s hajlandók arra az útra 
lépni, amely az Európai Egyesült Álla­
mok megvalósításához visz, akkor sokat 
szenvedett földrészünk s benne^ Magyar- 
ország nemcsak a rossz gazdasági viszo­
nyok hamaros megjavulását remélheti, 
hanem egész Európa eddig még nem ta­
pasztalt virágzást fog megérni még a 
jelen nemzedék életében. Ha azonban az 
európai kormányok még ma sem ismerik 
fel azoknak a közös érdekeknek fontos­
ságát, amelyek Európa testvérnépeit ösz- 
szefüzik s még mindig csak azok a ki­
sebb, alárendelt érdekek lebegnek sze­
mük előtt, amelyek e testvérnépeket 
széjjelválasztják s a kicsinyes marako­
dás politikáját sugallják, akkor ... vajha
lossz próféta lennék a mai nyomorú­
ság még fokozódni fog.

Vagy beismerik Európa népei össze- 
tartozandóságukat és egymásrautaltságu­
kat s a jövőben e beismerés szerint fog­
nak élni egymást támogatva, vagy pedig 
tovább is harcolni fognak a természet, a 
földrajzi fekvés, tiz évszázad története 
által összekovácsolt erős kapcsolatok el­
len s egymás nélkül, sőt egymás ellen 
igyekeznek továbbra is keresni boldogu­
lásukat: akkor Európa elpusztul és el­
pusztul Magyarország, mert sorsa elvá­
laszthatatlanul egy földrészünk sorsával.

Valahányszor ártunk az egyetemes 
európai érdekeknek, valahányszor ár­
tunk a többi európai testvérnemzetek­
nek, ugyanakkor ártunk saját nemze­
tünknek, a saját húsúnkba vágunk, mert 
a magyar nemzet boldogulása feltételezi 
a többi európai nemzet boldogulását és 
fordítva. Külön-külön egyik európai nép 
sem boldogulhat, külön-külön egyik sem 
pusztulhat el: vagy mind boldogul, vagy 
mind elpusztul.

Halló, Európa! Ébredj már egyszer 
tudatára ennek az európai sorsközösség­
nek! Ne örülj, Magyarország, az ellen­
séges szomszéd romlásának sem, mert 
ellenséged romlása a te romlásod, virág­
zása a te virágzásod!

Az európai faj a gyakorlati ügyesség 
és a tudományos elmélyülés csodáit pro­
dukálja még ma is, de gazdasági élete a 
szervezetlenség káosza, erkölcse pedig az 
«ónállóé. Sehol a földkerekségen nem 
történik meg úgy, mint Európában, hogy 
szellemileg és erkölcsileg annyira ala­
csony emberek kezébe legyen letéve a 
népek vezetése. Európának nincs sen­
kije, aki a megváltozott viszonyoknak 
Megfelelő újításokat bevezesse, Európá­
nak nincs Gandhija, még csak Sun-Jat- 
Senje és Musztafa Kemálja sem. Euró­
pában egy csoport korlátolt és konok em­
ber uralkodik, akiknek nincsen érzékük 
semmi nagy perspektíva, semmi nagy 
eszme iránt, uralkodik pedig olyan elvek 
szerint, amelyek elavultak voltak már 
száz évvel ezelőtt is.

Régebben is háborúztak egymással 
Európa népei, de a háború után őszinte 
kibékülés következett, a békekötéssel el­
ásták a csatabárdot és a népek a követ­
kező háborúig megértőén működtek ösz- 
sze földrészünk nagy gazdasági és kul­

turális egészében. Ma a háború után a 
kibékülés nem következett be. A háború 
más fegyverekkel tovább folyik. A népek 
nem bírnak betelni a gyűlölettel és nem 
bírnak eleget ártani egymásnak, igy 
aztán nem csoda, ha kölcsönösen sikerül 
is egymást tönkretenni.

A legnagyobb baj az, hogy a nemzetek 
egymásközti viszonyából az erkölcs tel­
jesen hiányzik. Európának nincs erköl­
cse, nincs vallása, ez meglátszik az egye­
sek egymáshoz való viszonyán is. Európa 
vallása nem a keresztrefeszitett Krisz­
tusé, hanem Judásé, aki Krisztust el­
adta. Európában sok vallás van, de egyet 
sem tartanak meg. — Európára ma a 
budhizmus és brahmanizmus is hatással 
van, befogadja Európa a világ minden 
vallását, mert úgyis tudja előre, hogy 
egyet sem fog megtartani.

Minél inkább kihalt Európából az er­
kölcs igazi szelleme, annál inkább han­
goztatták Európa vezetői, hogy erkölcsi 
célokért harcolnak: az igazságért, az el­
nyomott népek felszabaditasaért, a hu­
manizmusért, hisz egyre gonoszabb tet­
teiknek egyre nagyobb szükségük volt 
az álerkölcs takarójára. Ily hazug frázi­
sokkal okolták meg a világháborúban is 
millió és millió ember legyilkolását. A 
régebbi háborúk mentségére olyan-ami­
lyen háborús okot mindig lehet találni, 
míg a világháború okaival senki sincs 
tisztában, mert annak oka egyszerűen az, 
hogy Európa népei és vezetőik még egy­
szer megpróbálták boldogulásukat egy 
rég elavult szisztéma szerint keresni.

A fehér fajnak Európa hideg és ke­
véssé termékeny földjén szűkén volt 
megélhetése már századokkal ezelőtt is, 
ezért elindult ki a világba hódítani s az 
utolsó négyszáz év alatt meghódította és 
kirabolta csaknem az egész földet: 
Mexikót és Perut, Afrikát és Ausztrá-

Hát, Kínát és Indiát. A fehér faj nem 
azért irtott ki népeket, hódította meg a 
világot, mert élt benne az állandóan han­
goztatott humanizmus szelleme, hanem, 
mert éppen a legvadabb a fajok között.
A szelíd és emberséges népek, mint a hin­
duk, nem hódítottak, hanem meghódit- 
tattak.

A bátorság szelleme nem veszett ki a 
hódítók utódából a mai európaiból sem 
és mi, akik hívei vagyunk az Európai 
Egyesült Államoknak, nem akarjuk ki- 
pusztitani Európából ezt a szellemet, hi­
szen az Európai Egyesült Államok har­
cosává szegődni: ez is bátorságot téte­
lez fel s az egységes Európát sem való­
síthatja meg, csak a minden^ veszéllyel 
dacoló bátorság, de e bátorságot itthon, 
Európában egymás ellen alkalmazni ma 
már elavult dolog. A páneurópaiak egész 
Európa jobb jövőjéért harcolnak és ha c 
jobb jövőt nem tudják békés utón ki­
vívni, ha kell, ki fogják vívni Európa 
egyesítése után a többi kontinensektől 
szuronnyal is. A fajok, illetve kontinen­
sek nagy harcában azonban ma már el 
kell némulnia Európában minden kicsi­
nyes családi perpatvarnak, egész Európa 
egyesitett erejére van szükség, hogy az 

I európai faj jövőjét biztosítsuk.
A világháborúnál^ nincs győztese, 

vesztett még a békeszerződéseket dik­
táló Franciaország is, a német veszede­
lem változatlanul fennáll épp úgy, mint 
a nagy háború előtt s ehez társul még 
Franciaországra nézve is a bolsevizmus 
veszedelme. A háború Európában már 
nem megoldás.

Halló, Európa! Talán lesz idő, amikor 
meg lehet szervezni az egész emberisé­
get, meg lehet csinálni az egész világ bé­
kéjét, de múlhatatlanul itt már ^ a pilla­
nat, hogy megszervezzük Európát s meg- 

! csináljuk Európa békéjét!

Nem tudjuk mir csititani a munkanélkülieket, akik elke­
seredésükben mir a legfantasztikusabb tervekkel foglal­
koznak, mondta a szocialisták szónoka a parlamentben
Ha nem történik sürgős intézkedés, akkor 

ezt a megmozdulást még íetjyveres erővel 
sem tudják megakadályozni

hitese érdekében,
amig a képviselőház szünetelni fog. Ha

Budapest, julius 12. Almássy László 
elnök tizenegy órakor nyitja meg a kép­
viselőház mai ülését.

Kabók Lajos napirend előtti felszóla­
lásra kapott engedélyt a munkanélküli­
ség tárgyában. Elmondja, hogy a képvi­
selőház a legutóbbi határozat alapján há­
rom és fél hónapos szünetet tart, igy te­
hát október húszadikáig nem adódik 
mód a munkanélküliség rendkívül fon­
tos kérdésének napirenden tartására. Az 
utolsó ülést felhasználja arra, hogy a 
helyzetet ismertesse.

A helyzet az egész országban ka­
tasztrofális. A legnagyobb munka­
szezon idején hónapról-hónapra 
emelkedik a munkanélküliek száma.

Építkezés alig van.
Legalább negyven iparágban szünetel 

teljesen a munka.
A munkanélküliek nyomora leírhatatlan 
és a kormány részéről nem nyilvánul 
meg semmiféle érdeklődés e kérdés 
iránt. Hiányzanak azok az intézkedések, 
amelyek reményt nyújtanának arra, hogy 
a helyzet javulni fog. Kérdi,

mit tesz a kormány az alatt a három 
hónap alatt a munkanélküliség eny-

a helyzet nem javul,
súlyos veszedelmek lehetőségével kell 

számolni.
A BSzKRT nagyobb beruházási progra­
mot dolgozott ki és külföldi kölcsönt» 
akar felvenni. A tárgyalások ered­
ményre vezettek, de a pénzügyminisz­
ter nem engedélyezte a külföldi kölcsön 
felvételét azzal az indokolással, hogy 
előbb az állami nagy kölcsön ügyét kell 
tető alá hozni.

Elmaradt tehát egy nagy közmunka,
amely legalább 3000 embert foglal­

koztatott volna.
A fővárosi üzemek beruházási program­
jának a végrehajtását, valamint az uj 
Rókus-kórház felépítését már régen el­
határozta a főváros vezetősége, de a 
munkálatokat nem lehet megkezdeni, 
mert a kormány még nem döntött az ál­
latni hozzájárulás összegéről. Késik a 
dunai hidak építésének a megkezdése is. 
Ha most, a munkaszezon idején, nem tör­
ténik sürgős intézkedés, akkor a képvi­
selőház szünete alatt még kevésbbé lehet 
ilyesmit remélni.

Egyes gyárakban hónapok óta állan­
dóan szabadságolják a munkásokat

és legjobb esetben bárom hetenkent hív­
ják be őket öt-hat napra.

Greffl Jenő: Hát Amerikában hogy 
an? (Nagy felháborodás a baloldalon.) 
Kabók Lajos: Az minket nem érdekel.
Nem tudjuk már csititani a munka- 

nélkülieket.

Nem fenyegetőzünk, de meg kell monda­
nunk, hogy

a munkanélküliek elkeseredésükben a 
legfantasztikusabb tervekkel foglal­
koznak, mert azt mondják: „Nekünk 

már úgyis mindegy!”

Az állam fegyveres erővel el fog tudni 
nyomni mindenféle megmozdulást, de ez 
sem mehet a végtelenségig. A munka- 
nélküliség évek óta erősödő tény, amely- 
lyel számolni kell.

Ha nem történik sürgős intézkedés, 
akkor ezt a megmozdulást még fegy­
veres erővel sem tudják megakadá­

lyozni.
Olyan intézkedéseket kérünk, amelyek 
megakadályozzák, hogy a munkanélkü­
liek elkeseredésükben meg nem engedett 
eszközökhöz nyúljanak. Ezt várjuk es 
reméljük a kormánytól, de ha sürgős or­
voslás nem történik, akkor

a felelősség áthárul azokra, akik el­
hanyagolják kötelességük teljesítését.

(Taps a szélsőbal oldalon, mozgás a kor­
mánypárton.) _ _

Hass József népjóléti miniszter vála­
szol az elhangzott felszólalásra. Azzal 
kezdi beszédét, hogy ez a téma teljesen 
ki van merítve.

A szélsőbaloldalon éles ellentmondá­
sokkal fogadják a népjóléti miniszter ki­
jelentését. _

Peidl Gyula: A munkanélküliek van­
nak teljesen kimerülve. (Zaj.)

Hass József népjóléti miniszter: Gaz­
daságpolitikai kérdésről van itt szó. Tar­
tózkodni fogok minden Ígérettől. A kor­
mány a kérdés súlyosságának teljes tu­
datában van. Valóban megfontolandó, 
vájjon nehéz kereseti viszonyok között 
élő és nagy részében semmit sem kereső 
munkássággal bele lehet-e menni jó lé­
lekkel a télbe. Ezt az aggodalmat meg 
tudom érteni. A munkásságnak munká­
val való ellátása rendkívül fontos^ fel­
adat, Könnyelmű adósságcsinalásba 
azonban nem mehetünk bele.

Kabók Laios: A hasznos beruházás 
nem könnyelmű adósságcsinálás.

Hass József népjóléti miniszter: Amit 
lehet, azt a kormány meg fogja tenni. 
Nem szeretek külföldi példákra hivat­
kozni, mégis el kell mondanom, hogy a 
hatalmas angol gazdasági élet vezetői 
sem tudják megoldani a munkanélküli­
ség problémáját.

Propper Sándor: De nem engedik 
éhenhalni a munkanélkülieket!

Kéthly Anna: Munkanélküli segélyt 
adnak!

Kabók Lajos: És nem adnak a herceg 
ur lovára ötezer pengőt.

Almássy László elnök ezután megis­
mételte a legutóbb elfogadott napirendi 
javaslatot, amely szerint a Ház október 
húszadikán, hétfőn délelőtt tiz orakor 
tartja legközelebbi ülését, amikor is dön­
tenek a legközelebbi teendőkről. A Ház 
igy határozott. Az elnök

kellemes üdülést és nyaralást kívánt 
a képviselőknek

és ezzel az ülés háromnegyed tizenkét 
1 órakor befejeződött.
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Nyári levelek
Asszonyom, ezennel válaszolok nagv- 

becsii nyári levelére, mert hogy igen 
alaposnak nevezhető a nyál és remél­
hetőleg sokáig marad körünkben, ahol 
köztitállatnak örvend. Kegyed már több 
ízben, azonban a hatás legkisebb iele 
nélkül, panaszkodott tiszteletre méltat­
lan fét'jeurának a hőhullámok ellen s 
amennyire a tovaszálló legendákból tu­
dom, eddig csak a veséje, a torka, a 
válla fájdult meg, nem is szólva a szem­
idegek ideges bántalmairól, felének ál­
landó tompaságáról, amit kizárólag a 
nyaralás képes meggyógyítani.

Férje ura saját egyéni humorával 
ilyenkor felcsap orvosnak, (amint azon­
ban ön epésen megjegyzi, csak amo­
lyan „cseléd“-könyves nívóra emelke­
dik, esetleg könyv nélkül) s minden 
bajra talál orvosságot.

Senkinek se fáj a veséje, ha nem 
Veséz ki mást. A torok folytatása a 
nyelvnek, mihelyt aztán a nyelv sokat 
kerepel, elvan léghuzatot termel, hogy 
az aránylag szűk nyvldcklő megfázik. 
Lzcrt, valamint okos ember szárazott 
íattja a puskaport, az okos asszony se 
nyitja ki oktalanul a száját. Ne Muto­
gasd durcásan a valladat. nem lesz ba­
jod. Mindig előre nézz. ne forgasd a 
szemed az építési vállalkozó felé. mikor 
A7\ szalmaszálon át szivogatja a re­
ménységet, nem kapsz eugot. Nevezett 
nt egyébként is túlsókra vállalkozik, de 
epueni nem lehet rá. Ez eddig is bebi­
zonyult számtalan gyermektartási por­
trén. Hogy a fejed tompa, miért tűnik ez 
neked fel éppen júliusban? Én észrevet­
tem mar egyformán októberben és ja­
nuárban — hogy márciust elhallgassam 

- de V0, , tapintatos, hogy nem
róttam fel. Inkább titkold te is. áldván 
néhai dadadat, aki gyerekkorodban 
többször a tejedre ejtett. Ezen nem se­
gít a nyaralás.

— Hát az isiászom kutya? — tört ki 
erre kegyed asszonyom.
~ Az isiászod nem kutya — felelte 

kitűnő férjé ura megejtő finomsággal.
azonban ne feledd, hogy hol fészkel

•!wi hm’1’. Fí^Ivikbol az isiász jóléte 
akad. Hat. kérlek szépén, ne riszáld azt 
a csontkorzetet, nem fog fájni 
viszonyom, erre az volt a kegyed

i ,Fpak nem vesztem meg, hogy itt­
hon toltsem a nyarat'
nvíl-öHl* PCd!g azzaI a KVÖngéd ár­
nyalattal. amely egyedül a „ők sajátia

Fene ura. a romlatlan idalista, ezzel 
fSzcmben ossze-vissza beszélt minden-

— Mi közöm a bolond gondolataid­
hoz. —- méltatlankodott kegyed 

Amire ezt a tipikus választ kapta:
E.PP csak én törődjem a tieiddel’ jverekkorodhan jó volt a mosóíeínő, 

abban_ se csereberéltek a vizet, hanem
egymásután törődtetek mind a nyolca ’
kellet? a v apad'!lk ,1ail,ali három óráig 
rí kocsmakba" várakoznia, mig
verést amiért' Akk°r kantad a legtöbb 
' ’ aJ1.lert n.em akartál tengerre

S' ÄSV
sr i6k=F*" ‘«ft»akkor megfurösztelek! '
?c???ln:.k?ves levele szerint ez-
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xozincgvetesct, ha az őszi szezon „i
következtével nem lesz miről meséli

3. Mit érdemel egv ni van 
nem törődik Ilii neje idegeivel azok 
ba mid yen romlásnak is indultak ’ 

^ives válaszomat az alábbiakban 
Ieszletezcm. ettől a formától
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Kezimiinlta szaMzlet, Kossal h a. Z.
VÁROSHÁZA ÉPÜLET

Csipkék, filcé mouvok,
festett és elhorgolt kézi 
munka igen olcsón. I
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nem tudok eltérni. (Részlet az életem, 
amint azt a virágzó kereskedelem oly 
fájdalmasan tudja.) Tehát: a fürdés 
hasznos, sokkal inkább szükséges, jól­
lehet számos világszellemről föl van 
jegyezve, hogy kívülről nem alkal­
mazta a vizet. Tetszik-e például tudni, 
hogy a Napkirály udvarhölgyei egyál­
talában nem törődtek? Fzt hívták „ttd- 
var"-nak. Nálunk nta is Így hívják. De 
gazdasági udvarnak. Azért csak tnél- 
tóztassék megíiirödni, ehhez nem kell 
divatos fürdőhely. Az egészen más.

Az intcligenes urhölgy vigyáz rá, 
hogy a fiai ne hét tárgyból bukjanak. 
Fz túlzás, mert szép rekord két szc- 
ktnida is. Ősi igazságtalanság ugyan, 
hogy a hetes seriesii diáknak nincs el­
rontva a nyara, csak a minimális pót- 
vizsgásnak, amitől azonban különálló 
követelmény az. hogy a jó diák marná

kell okvetlenül elbuknia.janak se
Hogy nem mesélhet őszire? Ugyan 

már! Minden nagyvárosban van olyan 
iroda, ahonnan be lehet szerezni a vi­
lághelyek anzikszéit. Ezeket a szerve­
zet a kívánt helyen adatja fel. Akár­
csak onnan küldte volna el.

Az „olyan férj“ mindenesetre váltó­
hitelt érdemel minél kisebb légzési 
prémium levonásával. Azonkívül tal­
pat, amire kellő pillanatban ráadjon.

Mondja meg őszintén, az .istenfáját 
nagysád, mit akar maga azon a diva­
tos fürdőn csinálni? Azt itiszi, muszáj 
még egyszer az életben — esetleg 
utoljára —■ kísérleteznie, ltogy hát­
ha...? Engedményezze a kacérkodást 
a lányaira, akik olyan gyönyörűsége­
sen flörtölnek, hogy öröm nézni. Volna 
lelke a kilátástalan konkurenciára?

Lim.

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 penjiő

l ifatíje ellen'heti ,,m hónapi« heimtUiaga

A Debreoeni Független Újság 
K OLCSÓN K Ö NY VTAjKAT
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Pár napon belül megnyílik Debrecen város 
turistaszállója a volt bábaképző épületében
Az örvendetesen növekvő debreceni 

idegenforgalom megszervezésével kap­
csolatosan mindinkább előtérbe lépett a 
turistaszálló létesítése, tekinettel arra, 
hogy számos olyan idegenből érkező 
van, aki kifejezetten olcsó, turistaelszál­
lásolást kér, már pedig idáig Debrecen­
ben nem volt turistaszálló.

így vetődött fel az az ötlet, hogy 
egyelőre a volt bábaképző intézet üre­
sen álló helyiségeiben létesítsenek turis­
taszállót. hiszen — mint ismeretes — a 
babaképzőt Debrecen város törvényha­
tósági bizottsága meglehetősen könnyel­
mű a 1 és elhamarkodottan átengedte 
gióí KJehelsherg Kanó kultuszminiszter 
egyik porosz szabású ábrándjának.' a 
■oha magvalósításra nem kerülő kultur- 
lat'tonnuiynak a céljára. Kulturtarto- 
mmiy persze nincs, de a nagyértékii 
épületé!-, rtt állanak üresen, bomladozó, 

7 ntorpnn ellianyagolt állapotban, a 
mindenható Bürokrácia nagyobb dicső­
ségére, mert annak ellenére, hogy a vá­
ny ott egészségügyi és szociális intéz­
ményeket akar elhelyezni, nem lehet 
őket a kultusza: reá tói visszakapni. (Ha 
már kul tu r ta r ton iá 11 v nincs, jó a bába­
képző is.)

Az üresen álló épületekben most Zöld

József lb. polgármesterhelyettes, Ko­
vács János testnevelési felügyelő. Oláh 
Béla, az idegenforgalmi szerv vezetője 
és a műszaki ügyosztály részéről 
llr.ukncr Győző helyszíni szemlét tar­
tottak. annak a megállapítása céljából, 
hogy lehetne-e ott turistaszállót és le­
venteotthont létesíteni.

A helyszíni szemle teljesen kielégítő 
eredménnyel járt. mert megállapították, | 
hogy a volt bábaképző intézetnek az a

pavillonja, amely a tantermet is ma 
gában foglalja, turistaszálló céliára igei 
alkalmas. Ebben az épületben ugyanis 
fürdőszobák és mosdók is vannak, amd 
lett a beosztása olyan, hogy egy-egv 
helyiségben két, legfeljebb három ágy 
helyezhető cl. tehát a vendégek szükség 
szerint családokként is elkülöníthetők 

Zöld József tb. polgármesterhelyettes
a helyszíni szemle eredménye alapján 
rendelkezésre bocsátotta az idegenfor­
galmi szervezetnek a pavilion tatarozá­
sára szükséges összeget, amelyből kji 
takarítják és átfestik a helyiségeket; si­
került ezenkívül biztosítani az ágyak és 
egyéb berendezési tárgyak rendelke­
zésre bocsátását is.

A tatarozás annál sürgősebb, mert a 
közel jövőben több ezer főnvi turista 
érkezésére számítanak, igy a tisztoga­
tási és tatarozást munkálatokat még a 
közeli napokban megkezdik és rövide­
sen be is felezik, úgy hogy a turista­
szálló a jövő héten minden valószínűség 
szerint meg is nyílik. A város turista- 
szállójában csak azokat helyezik el, akik 
kifejezetten turistaelszállásolást kérnek, 
tehát a turistaszálló nem akar konkur- 
rcnciát csinálni a debreceni szállodás és 
vendéglős iparnak, annál kevésbbé 
mert csak reggelit szolgálnak ki a ven­
dégeknek, más ételt nem, ezt is csak a 
vendégek kiváltságára.

Tekintettel a mérsékelt üzemkölt­
ségre. a turistaszállóban az elszállásolás 
di.ia nagyon csekély lesz. mindössze 70 
—80 fillér és igy a kívánt célt előrelát­
hatólag jól fogja szolgálni.

A turistaszálló egyelőre ötven ággyal 
nyílik meg.

4 *4«

Két évi fegyházat és hat hónapi börtönt 
kaptak a míkepércsí tyuktolvaíok

Mikepércs község két tyuktolvaja, 
akik nagyban űzték a baromfilopást, ál­
lott ma debreceni törvényszék dr. Serly 
Jenő tanácsa előtt. Szöllösi Károly bá- 
lándi napszámos és Dankó Imre gulyás 
a múlt év őszén Mikepércs község ba­
romfi tulajdonosait valóságos terror alatt 
tartotta. Csaknem minden este betörtek 
a baromfiólakha s rövid idő alatt több 
tucat baromfit és rengeteg ingóságot 
loptak össze. Az ingóságok között volt 
még ócskasuba és bortaposó zsák is. Vé­
gül azonban mégis az igazságszolgáltatás

«?• «to«?*«»
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a ]ugo- 
orra bele-

A Margit

A dal mat pártoknál történt hajókatasztrófa előidézője és áldozata 
szláv ..Kar agy or gye", amelybe a z olasz ..Francesco Morosini" orra bele 
urodott. A Raguzabol indult jugoszláv kiránduló hajó utasa közül 8 meg 
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kezére került a két tyuktolvaj. Sz. Kele­
men Sándor mikepércsi gazda juttatta 
őket a csendőrség kezére egy nála vég­
zett sikeres betörés után. Amikor ugyan­
is Kelemen gazda portáját látogatták 
meg, az ébren alvó gazda figyelmessé lett 
arra, hogy a baromfiól felől libagágogás 
hallatszik. Sietve kiment az udvarra, de 
ekkor már a baromfitolvajok alaposan 
megrakodva az uccán szaladtak. Sz. Ke­
lemen Sándor sem volt rest, utánuk 
eredt s hogy a sötétben nem tévesztette 
el nyomukat, ebben nagy segítségére 
volt az állandóan hangzó libagágogás. — 
Szöllösi Károly ugyanis annyira tul- 
tömte baromfiakkal a zsákját, hogy a 
legfelül levő liba nyaka kiállott s igy az 
uccasorokon szabadon hallatszott az el­
rabolt libácska kétségbeesett gágogása.

Sz. Kelemen Sándor végül is utolérte 
a tolvajokat, akik közül Szőllősit azon­
nal megismerte.

Jó reggelt Szöllösi mester 
mondta —, használt-e az éjjeli nyugoda­
lom. ha volt?

Szöllösi kérte a károsult gazdát, hogy 
ne jelentse fel, ez azonban a csendőr­
ségre vitte, ahol azonnal megindult az 
eljárás a baromfilopások miatt. Hosszú 
hetekig nagy munkát végzett a csendőr­
ség a terhelő bizonyítékok gyűjtésével, 
mert a két tolvaj makacsul tagadott. A 
mai főtárgyaláson is tagadtak mind a 
ketten, sőt most már letagadták azt is, 
hogy a csendőrségen egy ízben megtör­
tek az ellenük szóló bizonyítékok alatt s 
bevallották a lopásokat. Azt mondták 
Mikepércs tyuktolvajai, hogy csak azért 
vallottak a csendőrségen, mert sóval 
etették őket és egész nap nem adtak rá 
inni vizet. A csendőrök és az elöljáró-

Ä 60 fillér
k e d v e

strandfürdő állandóan nyitva!
visszautalással eavüa ÖU Tiller | ÍSíL 30 llllCfVillamoson az oda- és 
visszautalással együtt

zményes idény, havi és családi
Gyermek 
uszodajegy 

bérletek válthatók.
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in.30 julius 12.

'crnak a vallatásnál jelenvolt tagja meg- 
saf',t<k ezt az állítást s ezenkívül egész 
car tanu vonult fel Szőllősiék ellen.
S£Végül is a törvényszék bizonyítottnak 
.. a vádat és Szőllősi Károlyt hat- 
! „Ubcli lopásért büntetett előéletére te- íÍettel két évi iegyházra Ítélte. 
flankó Imre 6 hónapi börtönt kapott
j ncsak hatrendbeli lopásért, nála

büntetlen előéletét enyhítő körülmény­
it tekintette a törvényszék.

Az Ítélet ellen úgy az ügyész, mint az 
elitéltek felebbezést jelentettek be.

Spiritiszta temetést rendeztek 
Conan-Doyle-nak

london, julius 11. Sir Arthur Conan 
Doylct ma délután temették sussexi vil­
lája kertjében. Barátai és az angol iro- 
(,‘.,|ini világ előkelőségei nagy számban 
jelentek meg a temetésen. A gyászszer- 
,artás az elhunyt kedves himnuszainak 
clénekléséből s rövid imából állott, maid 
(elolvasták az özvegy búcsúztatóját, aki 
megrendítő szavakban fejezte ki az el­
halálozott leikével való érintkezésbe ve­
tett rendíthetetlen hitét. Ez.uitán a ko­
porsót virágesőben leeresztették a sírba. 
Az iró kiváltságára senki sem viselt 
gyászt és lehetőleg kerülték a szomo- 
niság külső jelét is.

Conan A. Doyle, a most elhunyt világ­
hírű angol iró, Sherlock Holmes detektív 

alakjának megteremtője.

Újból Belatiny Braun Arthur 
lett a budapesti kereskedelmi 

és iparkamara elnöke
Budapest, julius 11. Péntek délután 

I volt a budapesti Kereskedelmi és Ipar- 
I kamata elnökválasztása. Elsőnek az <?!- 

imki las hete .’".cc szava tak. MhJ 
két jelölt Belatiny Braun Artimr és Éber 
Antal 46—46 szavazatot kapott s ezért 
az alapszabályok értelmében sorshúzás 
utján döntötték el az elnökválasztást. 
A sorshúzás Belatiny Arthurnak kedve­
zett, aki igy a következő ciklusra újra 
a kamara elnöke lett. Ipari alelnökké 
Nagy Antalt választották 1 szótöbbség­
gel, a kereskedelmi alelnök pedig köz- 
felkiáltással újra Székács Antal lett.

A jövő héten bocsátják 
ki a boletta-törvényt
Budapest, julius 11. A kormány tagjai 

ma délután 5 órakor Bethlen István 
grói miniszterelnök elnöklésével minisz­
tertanácsot tartottak, amelyen Zsitvay 
l'“)or igazságügyi miniszter előadásá- 

1, letárgyalta a gabonaértekesitési 
(!rvény életbeieptetési rendeletét, to­

vábbá Wekerle Sándor pénzügyminisz- 
;cr plőadásában a törvény végrehajtási 
"tasitását és az ezzel kapcsolatos ösz- 
'zes többi rendeleteket is. A rendeleté­
it ? törvény kihirdetése után a jövő 
tet folyamán fogják kibocsátani. Fog- 
aikozott a minisztertanács Búd já.nos 
ereskedelmi miniszter előadásában a 

ui. I a közraktárak kérdésével is. ez 
italommal uj raktárházak létesítését 
atarozta el az ország különböző 

...e,n; A minisztertanács ezután 
“gyeket hárg

"A Debreceni Független Újság elö- 
»töi ét példányonként vásárlói jelentős 

Wdveanénnyel használhatják a Debreceni 
r«8getien Újság Kölesőnkönyvtárát.
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Százötvenegy áldozata van 
a neurodei halálbányának

Kétsxázhuszonnégy munkás közül csak het- 
venliármat sikerült megmenteni — Huszonöt 

tömegsírba temetik a halottakat
Neurode, julius 11. A Wenzeslaus- 

bánya igazgatósága csütörtökön este kö­
zölte a szerencsétlenség idején a bányá­
ban dolgozó vájárszemélyzet pontos szá­
mát, valamint adatokat a katasztrófa 
nagyságáról. Ezek szerint

a tárnában 224 ember dolgozott, 
akik közül

sértetlenül megmenekültek 14-en, 
210-et eltemetett a beomló tárna.

Ezek közül lG-en csak jelentéktelen hor­
zsolásokat szenvedtek, úgyhogy azonnal 
felkeresték otthonukat, 49-et pedig kór­
házakba szállítottak.

Összesen tehát 59 embert sikerült
megmenteni. A halottak száma 151.

A gázok már majdnem teljesen eloszlot­
tak, úgyhogy már gázálarcok nélkül le­
het dolgozni.

A hivatalos számadatok alapján meg­
állapítható, hogy a neurodei bányasze­
rencsétlenség a legnagyobb, amely 1908 
óta Németországban történt.

Az éjszaka folyamán felszínre hozták

a 17. tárnába rekedt 12 halottat, akit teg­
nap találtak meg. A holttesteket a bánya 
irodájában ravatalozták fel.

Tegnap este az egyik könnyű sebesült 
újból leszállón a bányába, hogy ott a 
bányatanácsosoknak elmondja a szeren­
csétlenség lefolyását. Közben idegsok­
kot kapott, úgyhogy újból ki kellett 
vinni a bányából.

A mentési munkálatok a legjobb eset­
ben is csak szombat délre fejeződnek be, 
miután a halottakat eltemette a beom­
lott tárna és

mindegyiket külön-külön kell kiásni 
a szén alól.

Pénteken délelőtt megkezdték az áldoza­
tok sírjainak elkészítését. A bányaigaz­
gatóság 22 bányászt vezényelt ki a sírok 
megásására.

Huszonöt nagy tömegsírt ásnak,
mindegyikbe hat-hat bányászt fektet­

nek.
A temetés valószínűleg vasárnap lesz.

»*«

Egész sereg autókihágásért büntették 
már meg Odescalchi herceget, aki in- 
zultálta a kötelességteljesítő rendőrt
Budapest, julius 11. Az általános fel- I teljes világosságot derítsen erre a gyü- 

háborodást keltett Odescalchi ügyben lölctescn csúnya ügyre. E nyomozás 
most a rendőrség és a belügyminiszté- során a belügyminisztériumban különös 
rium erélyes nyomozást folytat, hogy * súlyt helyeznek annak felderítésére,
♦ •$•••$••*<»»*«>*«•

Mindenki gond nélkül
vásárolhat
EllltSltll Bitóit
képkereteket
„TiliriliHií-ia

zakálGéza
fotós zaküzletében

Piac ucca 34
(Hegedűs és Sándor-ház)

ahol hívásai másolatokkal együtt délelőtt 11-től d. u. 5 g 
gondosan és pontosan elkészülnek. — Saját laboratórium — Leg 
magasabb bel- és külföldi kitüntetések. — Főüzlet Budapesten.

ORSZÁGOS 
KAMARASZÍNHÁZ :

MA
POnkfliti Audor bevezetőjével

Robert n Marianne
Szintnü 3 felvonásban.

Kezdete fél Q órakor.

Igazgató:

ALAPI NÁNDOR.

hegy kiknek a befolyására és hogyan 
sikerült annak idején kivinni azt, hogy 
herceg Odescalchi Miklós, akit autóve­
zetői igazolványától ugyancsak súlyos 
természetű autókihágások miatt egyszer 
már megfosztottak, autóvezetői jogosti- 
\anyát visszakapta. A most felmerült 
súlyos eset kapcsán a hatóság összeál­
lította amaz autókihágások jegyzékét, 
amelyek miatt herceg Odescalchi Mik­
lós ellen eljárás folyt és amelyekben 
meg is büntették. E lajstrom szerint feb­
ruárban 50 kilométeres sebességgel ha­
ladó autójával majdnem elütött egy 
rendőrt, akinek — mivel intésére az 
autó nem állt meg —■ taxin kellett utá­
narobognia. A herceget ezért 30 pengőre 
büntették. Júniusban évijei 2 órakor a 
margitszigeti sportpályáról túlságosan 
gyorsan hajtott, autója lámpája nem is 
égett. Ekkor 30 pengőre büntették a 
herceget. Ugyancsak gyors hallásért 
még júniusban még egyszer bíróság elé 
került a herceg. Tavaly márciusban sza­
bálytalan hajtásért tiz pengőre büntet­
ték. Áprilisban gyorshajtásért, később 
azért, mert éjjel nem égő lámpákkal 
hajtott 10- 10 pengőre büntették. Ta­
valy márciusban tulgyors és szabálvta- 
lan hajtással a forgalom biztonságának 
veszélyeztetése miatt 30 pengőre, még 
előbb szintén tiltott sebességei való 
hajtás miatt 30 pengőre, később 5 pen­
gőre büntették, de több rendőri és csend- 
őrségi feljelentés is van ellene.

A földmivelésiigyi minisztérium ré­
széről báró Prónay György államtitkár 
nyilatkozatot tett és ebben igyekszik 
tisztázni azt az eljárást, liovy herceg 
Odescalchi Miklósnak 5000 pengő se­
gélyt adtak külföldi versenyeihez.

— Kihágás! statisztika iimius hónap­
ról. A közigazgatási kihágás! osztály­
hoz az elmúlt hónapban 1420 kihágás! 
iigydarab és 4<S közigazgatási ügyda­
rab érkezett. Uj kihágás történt 621 
esetben, amelyek megoszlása a követ­
kező: ipari kihágás 78, mértékügyi 5, 
mezőrendőri 10, közegészségügyi kihá­
gás 12, záróra kihágás 16, vámkihágás 
25, közoktatásügyi kihágás 274, ebtar- 
tási 1. állategészségügyi 7, piacrendé- 
szeti 1, épitésremdőri 3, véderő 1. ut- 
rendészetj 8, erdei kihágás 102, iparis­
kolai kihágás 78.

Winfred S. Brown pilótanö megnyerte 
az angol kitálykelyhet a 7SO mértföldes 
repülöversenyben óránként 164 kilomé­

teres sebességgel.
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A Csokonai-szinház 
szobrai

Többé-kevésbc niindnvá.iaii liasonli- 
tunk az osztrák generálisokhoz, akik 
mindig elkéstek a jó ötlettel, a mentő 
gondolattal. íme nekem is csak most, 
mikor a színházi épület tatarozása és 
javítása már be van végezve, int eszem­
be egy talán nem helytelen indítvány: 
a színházat díszítő szobrok alá oda kell 
festeni vagy vésni a megfelelő nevet.

A színház homlokzatán hat magyar 
Írónak és költőnek a szobra van elhe­
lyezve, jobbról és balról három-három. 
A szobrokkal, kivált inig a mostani 
megújításon át nem mentek, valóságos 
irodalomtörténeti találós kérdéseket le­
het rendezni, hogy egyik vagy másik 
fülkében melyik nemzeti nagyságunk 
rejlik. Az ilyen találós kérdések azonnal 
megszűnnének, ha a megfelelő nevek a 
kellő helyre kerülnének, Ezt a kis utó­
munkát a vállalkozó építész azt hi­
szem szívesen elvégezné a magyar 
irodalomtörténet és színháztörténet ér­
dekében. Talán külön költséget sem 
számitana fel. Munkáját a magam ré­
széről annyiban szívesen megkönnyi- 
tem, hogy a szobrokat megnevezem, 
amennyire sikerült felismernem az 
egyes alakokat.

Lent jobbról Csokonai, balról Petőfi, 
fent jobbról a pénzügyi palota felé 
nézve Kisfaludy Károly, balról a Bat­
thyány "uccára nézve Kazinczy; az ötö­
dik és hatodik szoboralak Katonát és 
Jókait ábrázolhatja, de ezt nem merem 
teljes határozottsággal állítani. A ke­
gyelet teljessége és zavartalansága 
megköveteli, hogy minél előbb segítsünk 
e hiányon, mert igy az apák gyermekük, 
a tanárok tanítványaik előtt zavarba 
jönnek, ha a szobrok kilétét kell meg- 
magyarázniok.

Litteratus.

Vásárok jegyzéke
Állatvásár: Hódmező-,Julius 12-én.

vásárhely.
Julius 13-án. Alberti, Szőreg. Állat­

vásár: Ráckeve. Kirakodóvásár: Hód­
mezővásárhely.

Julius 14-én, Diósviszló, Heves, Ke­
cel, Moson. Nagyatád (sertésvásár 
nincs), Ostffyasszonyfa, Paks, Seregé­
lyes, Zalaszentgrót (sertésvásár nincs). 
Állatvásár: Hatvan, Szécsény. Kirako­
dóvásár: Ózd, Ráckeve, Hódmezővá­
sárhely.

Julius 15-én. _ Sxenígál (sertésvásár 
nincs). Sertés- és kirak odó vásár- Bor- 
sodnádasd. Kirakodóvásár: Hatvan, 
Szécsény.

Julius 16-án. Abaujszántó 
nincs), Hajdúnánás, Jánosiadé, 
és kirakodóvásár: Rudabánya 
vásár: Székesfehérvár.

Julius 17-én. Balatonendréd, Marcai- 
tő, Vémend.

Julius 18-án. Csongor, Gyula, Szen­
tes, Veszprém.

Julius 19-én. Lóvásár: Gyula. Kira­
kodóvásár: Szentes.

(lóvásár
Sertés-

Állat-

Rádiósok zománcozott huzal mindenféle méretben 
KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban) 
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A berlini Olympia kerékpárversenypályát az óriási tűzvész egészen elpusztította.

A Slavia, a cseh bajnokcsapat főtitkára
Debrecenben

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 11-én, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Frankfurt Sándor—Altmann Mária- 

Kesselmann Lajos—Wunder Berta.
SZÜLETÉSEK:

Szalontai József gépkocsivezető, fiú, 
Ferenc: Kaczender József kereskedő, 
leány. Marienne; Halász Ferenc máv. 
segédtiszt, fin, Imre és 1 törvénytelen 
újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
özv. Grünhut Sámuclné ref. 71 éves 

Hatvan u. 29; Gál Jenő ref. 28 éves Bu­
dai F.. u. 22; Hüse Ilona 15 éves Csige­
rért u. 27; Farkas Rudolf g. kath. 11 
hó Szcpcsségi u. 30.

Európa futballvilágának érdekes kitű­
nősége érkezett most Debrecenbe: dr. 
Loos miniszteri tanácsos, aki a cseh 
professzionista első liga bajnokának, a 
Slaviának a főtitkára s előkelő szerepet 
tölt be nemcsak a cseh futballban, hanem 
a futball világszövetségben, a FIFA-ban 
is. Amint köztudomású, a Slavia julius 
13-ára ígérkezett Debrecenbe. Ez a láto­
gatás azonban a cseh bajnokcsapatban 
bekövetkezett sok sérülés következtében 
elmaradt s nem is ez hozta ide dr. Loos 
miniszteri tanácsost. A cseh futball ki­
váló vezérének egyéb kapcsolata is van 
Debrecennel, nemcsak az, hogy sport­
barátja a kék-sárga labdarugó csapatnak. 
Dr. Loos Debrecenből nősült, felesége 
előkelő debreceni család leánya, aki most 
is gyakori kapcsolatot tart fenn Debre­
cennel, rokonságával s körülbelül egy 
hét óta — férjének a Slaviával tett genfi 
utazása alatt Debrecenben, a Bocskay- 
kertben nyaral. A prágai futballvezér és 
felesége keddig tartózkodnak még Deb­
recenben, ahol dr. Loos igyekszik meg­
ismerni a várost, amelynek különben régi 
barátja s nem most először vendége.

Dr. Loos tegnap délután 6 órakor ér­
kezett meg Debrecenbe, ahol az állomá­
son a Bocskay elnöksége részéről dr. 
Fényes Endre ügyvezető elnök és Beke 
Barna társelnök jelentek meg fogadá­
sára az állomáson. A befutó gyorsvonat­
ról magas, világfiasan elegáns ur sietett 
feléjük, de az első üdvözlést mégsem a 
Bocskaytól kapta a Slavia főtitkára

Debrecenben, hanem attól a bájos, kar­
csú asszonytól, aki mindenkit megelő­
zött, úgy szaladt férje karjaiba. Csak ez­
után üdvözölték meleg szavakkal a Bocs­
ira/ vezetői dr. Loost, örvendve, hogy 
végre ha csapata nélkül is — Debre­
cenben látják.

Dr. Loos elsősorban kimentette magát, 
amiért nem tudta végrehajtani azt, amit 
maga is örömmel tervezett: a Slavia be­
mutatását a debreceni közönségnek. El­
mondta, hogy magának a cseh bajnokság­
nak a pontveszteség nélkül való megnye­
rése is hatalmas teljesítmény volt csa­
pata számára, a rossz sorsolásu genfi 
torna pedig harcképtelenné, kimerültté 
tette néhány játékosát. Tartalékkal pe­
dig nem akarta a debreceni közönségnek 
bemutatni a Slaviát. Csak teljesen 
komplett csapattal, győzni akar jönni 
Debrecenbe, ahol a Slavia jó szereplésére 
igen nagy súlyt helyez.

Közel félóráig beszélgetett együtt dr. 
Loos és felesége a Bocskay vezetőivel. 
A beszélgetésből kitűnt, hogy teljes mér­
tékben ismeri a Bocskay szerepét a ma­
gyar futballéletben, stílusának szépségét 
s már ezért is szükségesnek tartja a deb­
receni klub csehországi túráját. Annak 
ellenére, hogy most a Slavia nem jöhe­
tett le Debrecenbe, szervezi a debreceni 
csapat augusztusi csehországi látogatá­
sát s három mérkőzést már le is kötött 
számára augusztus 13 és 23 között. Az 
eddigi tervek szerint a túra utolsó mér­
kőzését játsza a Bocskay a Slaviaval. —

Háziasszonyok figyelmébe!

különböző vastagságban, valamint

gumi lekötővei
BEFŐTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŰZÉSHEZSZÜKSÉ-
------- GES SPÁRGÁK ____
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkercskedésében, 1’iAC UCCA 34

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉ GEN FELD TÉR 4. SZ
TEMETÉSE: *

Hű se Ilona életének 15-ik évébe, 
elhunyt. Temetése folyó hó 12-én dő 
után o órakor lesz a Csinekert „„ 
27-ik szánni háztól a református m,3 
liáz szertartása szerint tartandó im9" 
utam, a Fetertia uccai temetőbe

Ragaszkodik azonban dr. Loos ahoz ' 
hogy a Slavia még az ősz folyamán de 
lehetőleg augusztus végén revánsot’ad 
jón a Bocskaynak, ahol majd telje' 
együttesével akar bemutatkozni a cseh 
bajnokcsapat.

Dr. Loos felesége társaságában 
Bocskay-kertbe utazott s Debrecenben 
marad a jövő hét keddjéig, amikor az 
Újpest—Ambrosiana középeurópai kupa- 
mérkőzést megnézni megy föl Buda- 
pestre. Innen utaznak csak vissza dr 
Loosék Prágába.

ÉTEREMBEN-
K-LLLLfH-Vt J.TI'B

.... DKI1UHV.MI ,

SÄ)JK!Mmjüuä
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SZOMBAT, julius 12.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar 
hangversenye. Karnagy: Kraul Antal.

11.10: Vízállás magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárás.
12.05: A Rékay Miklós-szalonzenekar hang­

versenye.
13: Időjelzés, időjárás és vízállás.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Romhányi István előadása: „A régi Bu­

da és Pest a költészet tükrében."
16.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek.
17: Majthényi György novellái: 1. Dzsán 

halála. 2. Egyetlen. Felolvassa a szerző.
17: Operetlrészletck és keringők. Karnagy: 

Nagypál Béla.
18.30: Császár Elemér egyetemi ny. r. ta­

nár előadása: „Képek a magyar irodalom 
múltjából." öKzrcmiiködik báró Szentke- 
reszthyné Nyegre Rózsi.

19.15: Békcffy-est. Rendező: Békeffy Lász­
ló. Közreműködnek: Békeffy László, Radó 
Sándor, Jankovich Magda, Szász Lili és Kiss 
Lajos.

20.15: Másfélóra könnyűzene. Karnagy Pol­
gár Tibor.

21.50: Gramofonhangverseny.
Utána kb.
23.20-tól 1 óráig: Bura Sándor és cigány- 

zenekarának hangversenye a Royal-szállóbói.
Küllőid.

Berlin. 20.30: ,,Mozgalmas szombat est." 
Utána Tz.

Hamburg. 20: Tz. 23: Kz.
Kassa. 11.30: G. 12.30: Z. 17.10: Z. 20: fi. 

21: Versek. 21.25: Kz. Utána Prága.
Milánó. 20.55: Vígjáték. 21.25: Kz. Mg. Köz­

ben Z.
Prága. 11.15: O. 13.55: T. 18.20: F. 19.®: 

E. 20: Vidámest. 21.30: Z.
Róma. 21.02: Z. Tz.
Varsó. 19.20: G. 22.15: Z. 22: F. 23: Tz.
Becs. 11: Z. 13: Z. 15.30: Z. 17-55: Hg. 

19.05: Hg. 20.05: „Hétvége." E. Utána: Jz.

— Elfogtak egy temetői vlrástolvajt.
Állandó jellegű panasz Debrecenben, 
hogy lopkodják a virágokat. Különö­
sen a sok bejárattal biró, nagykiterje- 
désii és igy igen nehezen ellenőrizheti) 
Kossuth uccai temetőből lopják cl a 
sírokra rakott virágokat. Tegnap hu­
rokra kerü't egy ilyen virágtolvaj, 
Timkó József 40 éves napszámos, aki 
tagadja, hogy rendszeresen foglalko­
zott volna virágok lopásával, de mi­
után lakása nincs s egyébként sem 
tudja kimutatni, hogy miből élt, az el­
járás folyik ellene.

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
f 1 c vnH 9 i e <?w ^ ^ 09 ■ ■ r im . ” —Usaodajtgy cq fillAe* ■ Villamoson az oda- és Qf\ fillAw
a pénztárnál ÖV MHtSl g vrésaattttué«»! együtt OU Tiller

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bér

30 filler
etek válthatók. "H
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Az utolsó csöngetés
Utoljára csengetett Szolnoki bácsi 

a Kollégiumban.
Utolsó hangja fáradtan repült az év­

százados falak komor börtönében s 
mintha egy sóhajtás, egy árva lélek min­
den panasza, öröme, harmincöt esztendő 
emléke sirt volna benne. Szállt, szállt, 
fel a kék ég mérhetetlen távolába, mint 
egy dolgos, munkás élet zengőhangu kö­
vete, mint az öszbehajlott, fáradt termé­
szet zokogó, siró szava.. .

Szolnoki bácsi, az elmúlt idők boldog­
ságának álmodozó hangú öreg hirdetője 
az, aki utoljára ragadja meg a kis

VILÁGHÍRŰ
FISCHER KALAPOK

a legfinomabb nyúlszőrből, gyönyörű 
divatszinekben, remek formákban

P 14*80 egységárban
kizárólag

Frank Edénél vármegyeház mellett
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Szolnoki bácsi, a Kollégium öreg kapusa 
utoljára huzza meg a csengőt.

csengő láncát s mégegyszer, utoljára ad 
hangot a néma harangnak, hogy aztán 
menjen tovább, azon az utón, amelyiken 
eddig vonszolta az élet terheit.

Mert bizony hosszú volt az a 35 esz­
tendő, amelyet végigjárt. De volt benne 
lelkesedés a munka és bizodalom a jövő 
iránt.

Az az idő, melyet az öreg Kollégium 
szolgálatában töltött, nem suhant tova 
minden emlék nélkül, nem szállt el úgy, 
hogy reá ne véste volna az idő vasfoga 
gondterhes arcára a mély barázdákat, 
terhes, nehéz küzdelmek jeleit. De nem 
múlt el anélkül sem, hogy mosolyt ne 
csalt volna ajkára a vidám ifjúság örök 
vidámsága, hogy ne tudta volna meg mi 
az: örülni az életnek, vigasztalást találni 
akkor is, amikor más már kétségbeesett. 
A diákság tanította meg erre, a diákság­
tól tanulta ö ezt meg, azoktól a fiuktól, 
akikkel együtt érzett és együtt gondol­
kodott 35 hosszú éven át.

Elmúlt ez az idő. Szolnoki bácsi bú­
csút vett a régi ismerősöktől s össze­
gyűjtött emlékeivel elvonul az élet za­
jától jól megérdemelt pihenőre, hogy át­
adja helyét egy újabb munkásnak.

Könnybelábbadt szemmel int búcsút 
szolgatársainak, inti őket szorgalomra, 
kitartó és becsületes munkára, az öreg 
Kollégium iránti szeretetre s szól nekik, 
hogy az ifjúságot, „a tavasz csokorba- 
szedett pompázó virágát” becsüljék meg 
úgy, mint ő s akkor reájuk is rámosolyog 
a szeretet mindent bearanyozó sugara, a 
megelégedés, a boldogság.

Példát nyújtott az öreg munkás, pél­
dát, amelyet követni kell! Most elvonul 
csöndes magányába. Talán visszasóhajtja 
még a szép időket, talán eljön még néha 
s végigjárja az oly jól ismert helyeket 
az ős Kollégiumban, talán öröme sem 
lesz nyugodt vidám gyermek kacaj nél­
kül, de megnyugtatja lelkét az a gondo­
lat, hogy nincs öröm, melybe ne ve­
gyülne fájdalom, hogy nincs lemondás, 
mely ne fájna és nincs e földön igazi, 
teljes boldogság sem.

Utolsót kondult a kis harang, utolsó 
hangja szállt, szállt a messze kék ég fele 
egy álmodozó lelkű hűséges munkás 
utolsó istenhozzádjával.

A csengő hang zúgott, kavargón a ko­
mor falak között. .. s egy könnycsepp 
hullott titokban a szürke porba s a szom­
jas föld beitta... lassan.. . észrevétlenül.

— vágó e —

Amerika tengerészei Berlinben. Lenn a balsarokban a ,,száraz" Amerika 
matrózai jóízűen isszák az alkoholt.
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Elfogta a bécsi rendőrség az elbí~ 
zakodott Steiner Emilt

Valamivel több, mint egy hét előtt kö­
zölte a Debreceni Független Újság azt 
az elbizakodott hangú levelet, amelyet 
Kovács Gusztáv debreceni detektivnek, 
itteni „bekasznizójának” küldött Steiner 
Emil, a Debrecenben nagyon jól ismert 
szélhámos. Amint ismeretes, Steiner 
Debrecenben óvadékszélhámosságot 
akart űzni. 500 pengős óvadékokat sze­
retett volna felszedni szegény emberek­
től azzal, hogy nem létező állásokba 
szerződteti őket. Kovács Gusztáv detek­
tív akadályozta meg a szélhámosságot, 
letartóztatta Steinert, akit Karcagra, 
majd Budapestre vittek előéletének 
egyes bűnei felől kihallgatásra s aki 
aztán Budapesten megszökött őreitől.

Steiner Kovács Gusztávhoz intézett 
levelében maga sorolta fel azokat a szél­
hámosságokat, amelyeket Bécsig elköve-

j tett s büszkén hangoztatta, hogy Lausan- 
ba megy, onnan pedig Párisba és sokkal 
ügyesebb, semhogy a bécsi rendőrség el 
tudná lógni. Ez az elbizakodottság nem 
volt indokolt. Ma a debreceni rendőrség 
értesítést kapott Bécsből, hogy az 
osztrák rendőrségnek mégis csak sike­
rült lefogni Steinert. Hasonló értesítés 
ment a szolnoki és a karcagi rendőrsé­
gekhez, ahol tekintélyes bünlistája van 
Steiner Emilnek.

A kedélyes szélhámos ellen ezzel egy­
idejűleg megindul a kiadatási eljárás s 
nem kétséges, hogy rövid időn belül 
hazakerül Magyarországra.

Nem valószínű azonban, hogy Debre­
cenben is viszontlátjuk őt, mert Szolno­
kon és Budapesten jelentősebb csaláso­
kat követett el, mint a debreceni meg­
hiúsult biztosítéki csalás.

Igen sok ifjú szökik meg hazulról kaland­
vágyból, félelemből, a rossz bizonyítvány miatt

Soha olyan nagy mértékben nem for­
dultak elő a serdülő ifjúság körében 
szökésik, mint mostanában. Nemcsak 
debreceni, hanem országos jelenség, 
ez. épen a napokban közöltek a lapok 
egy érdekes hirt, amely szerint egy elő­

kelő budapesti, ügyvéd hét gyermeke ■/ 
napig a (teliérthegy környékén a sza­
badban tanyázott és gyümölcsből élt s 
ismét megszökött, amikor az ana felfe­
dezte őket és hazavitte otthonukba. 
I Debrecenben is lépten-nvomban előtör-

Ezrek és ezrek általános óhajára a
üzája óriási cirkusz
eddig még nem látott méretű és nivóju

ÁLLATKERT 150
ritka példány

NYAL REGGEL 9
ÓRÁTÓL ESTI 7
ÓRÁIG NYITVA I!

Jegye övétel reg­
gel 10 órától a eh 
kusz pénztáránál I

SIESSEN ÓN IS jegyét meg-
váltari, mert a Czája óriási cirkusz csak még

néhány napig marad Debrecenben.
szombatén este fél 9 órai kezdettel
nagy díszelőadás
világvárosi műsorral.

M

dalnak ilyen szökések és jellemző a 
gyermekek kalandvágyára, hogy nem­
csak a bizonyitványkiosztás kritikus he­
teiben, hanem a júliusi vakációs napo­
kon is.

A kalandvágyé) fiatalok, természete­
sen a serdiiltebbck, roppant örömmel ol­
vasták azokat a híreket, hogy az ide­
gen légió ügynökei toboroznak Ma­
gyarországon s akinek egv-két négyese 
akadt a bizonyítványában, annakidején 
tűvé tette a várost, hátha felfedezné az 
ügynököt, aki az idegen légió kalandos 
életébe menti át a bizonyítványtól való 
félelem, vagy a bukás miatt elromlott 
otlioui hangulat túlzottan érzett szenve­
déseit.

A debreceni rendőrség tegnap délelőtt 
egy olyan kísérletezőt fogott cl, aki már 
hozzá is kezdett valóra váltani azt a 
tervét, hogy megszökik és beáll az ide­
gen légióba. Az volt a terve Z. Zoltán 
fiatal diáknak, hogy Budapestre megy, 
a francia követségen jelentkezik s naiv 
triódon azt remélte, hogy a követség le­
hetővé teszi számára az idegen légióba 
való belépést. Elvitt magával két párnát 
s a nővére ni kabátját, ezeket el akarta 
adni és amig az idegen légióba elér, eb­
ből a pénzből akart élni. Tegnap dél­
előtt. amikor édesanyja hazament, az 
ajtóra szögezve egy levelet talált:

- Ne várjatok haza, megyek az ide­
genlégióba. Zoli.

Amikor elolvasta a levelet a kétség- 
beesett édesanya, a rendőrségre rohant, 
ahol kiadtak a parancsot, hogy minden 
induló vonatot figyelni kell. Ma délelőt- 
tig nem volt eredmény, azt hitték, hogy 
Z. Zoltán talán gyalog indult el Deb­
recenből s valamelyik szomszédos állo­
máson iilt fel a vonatra. Annyival ala­
posabb volt ez a gyanu. mert a gyer­
mek már tavaly karácsonykor egyszer 
megszökött, Budapestre utazott el. két­
ségbeesett szüleit a barátai értesítették 
arról, hogy ott van. Ám délelőtt 10 óra- 
kot, amikor a kisebb szállókat razziázó 
detektívek a Fehérló szállodába értek, 
sikerült megcsípni a megszökött diákot. 
Ebben a szállodában lakott tegnap éj­
szaka Z. Zoltán s a detektívek akkor 
csípték el, amikor csomagolt, hogv a 
vonathoz induljon. Szüleihez vitték' visz- 
sza, akik a javíthatatlan kalandvágyr")- 
nak természetesen megbocsátottak.

Hazakerült a Székesfehérváron 
elfogott biciklitolvaj

Pár nap előtt hirt adtunk arról, hogy 
Székesfehérváron rádiókörözés alapján 
elfogta a rendőrség Szabó Sándor debre­
ceni kerékpártolvajt. Az értesítés vétele 
után a debreceni rendőrség azonnal in­
tézkedett, hogy hazahozzák Szabó Sán­
dort, aki ma egy debreceni detektív kí­
séretében meg is érkezett.

Szabó Sándor pár hónappal ezelőtt a 
debreceni Csapó ucca 68. szám alatti ke­
rékpárkölcsönzőből lopott el egy bicik­
lit s akkor sikerült is megszöknie. Ma 
délelőtt kihallgatta Elek Ferenc rendőr- 
fogalmazó s kihallgatása után ügyét át­
tette az ügyészséghez.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

t. előfizetőinket kérjük,
saiveekedjenek az ajmti szelvényt, lehetőleg 
»-Ina pel az elutaz*» előtt pontosan kitöltve 
beküldeni, hogy a Uipot szokott pontosság­
nál ás i'ennakarlés nélkül utánuk kfl!dh#*flk

Név: — - — _

Itégt cim: — — __

öj óim : - — — —

Mikortól meddig : —

K'ivzyamtő A* tevaleefllepra ragasztva ok- 
Tétoeuttl poétán beküldendő: Debreceni 

UJt*A Debrecen, Piac acre 48
Ne a Mhordőval toesék megüzenni a mm- 
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hosszú 
tartózkodás 
után haza- 
érk ztem.

t “SS* Klein Leona1 megnyitottam. Chanel volt premier]».

A tűzoltók és mentők júniusi 
működése

Junius hónapban a tüzrendészeti bi­
zottság 2 autógarázst felülvizsgált, 1 
kertmozgófényképszinház engedélyezé­
sét javasolta, tüzvizsgálatot tartott 1 
esetben, ártatlansági bizonyítvány kiadá­
sát javasolta 2 esetben. A tüzkárnyilván- 
tartásba bevezettek 5 tűzesetet.

Levizsgáztatott a hatóság 15 felvonó 
vezetőt és 4 kezelőt.

Az elmúlt hónap folyamán a város te­
rületén 2 nyárikonyha tetőtüz, 1 boltitüz, 
1 villamos vezeték égés, 1 koromégés, 
összesen 6 tüzeset volt. A tűzkárok ösz- 
szege körülbelül 102 pengő. Emberi és 
állati életben a tüzesetekből kifolyólag 
kár nem történt.

Az elmúlt hónapban Debrecenben a 
következő mentési esetek fordultak elő: 
sebészi bántalmak 107, belső bajok 42, 
szállítások 329. mozgó őrség 111, egyéb

w a*

s bajok 3, összesen tehát 592 eset.
Az esetek között 17 öngyilkosság for­

dult elő. Az öngyilkosságok módja 1 
esetben szúrás-metszés, 2 esetben lövés, 
4 esetben akasztás, 1 esetben elgázolás, 
9 esetben mérgezés volt.

Betegszállításoknál 18 esetben a ható­
ságok, 21 esetben egyes hivatalok, 188 
esetben magánfelek hívták fel a mentő­
ket első segélynyújtásra.

Elmebeteg szállítás 22 esetben történt.
Első segélyben részesült 70 férfi, 62 

nő, 20 gyermek.
Az esetek és szállítások közül 403 

nappali, 78 éjjeli, 99 belterületi, 390 kül­
sőségi eset volt.

A mentőautó által befutott ut 1720 km. 
és 200 m-t, a mentőkocsi által befutott 
ut 1255 km. és 600 m-t tesz ki.

»> <»•;•** $ks,

Beszélgetés Rubinstein Ernával, a világhírű 
debreceni hegedümüvesznővel, aki amerikai 
körútja után hazajött látogatóba Magyar-

országra
Rubinstein Erna búcsút mond a koncert- 
pódiumnak és áttér a hangosfilmjátszásra — 
Magára nagyon büszkék lehetnek otthon — 
mondta Hoover elnök a Fehér Házban tartott 

koncertje után a debreceni kislánynak
Budapest, julius 11.

Közel egyesztendei tartózkodás után 
érkezett haza Rubinstein Erna. a debre­
ceni származású világhírű magyar hc- 
gedümüvésznő, Amerikából. Ez az esz­
tendő nagyon sok változást jelentett 
életében, mert amerikai befolyásra elha­
tározta, hogy aláírja a Fox filmgyár 
szerződési ajánlatát, amely szerint há­
rom beszélőfilm főszerepeit játssza el.

Rubinstein Erna a következőkben 
mondotta el egv budapesti újságírónak 
a legutóbbi idők eseménvdus történetét:

A TŐZSDEKRACH MIATT A KON­
CERTEK IS ROSSZUL MENNEK.
— ötvenkét hangversenyre szerződ­

tem ebben a szezonban, az Egyesült Ál­
lamok és Kanada területén. Minden esz­
tendőben. pedig már hatszor jártam 
Amerikában, meg kellett a hangverse­
nyeket szaporítani. Először fordult elő, 
hogy az impresszárió a legnagyobb ne­
hézséggel tudta a hangversenyeket le-

bonyolítani, mert az embereknek nem 
volt pénzük: mindent elveszítettek. Ek­
kor éreztem a newyorki nagy tőzsde­
krach hatását. Nemcsak velem történt 
ez, hanem Fritz Kreislerrel is. sőt ő még 
a lekötött hangversenyek egy részét 
sem tudta megtartani, mert a városok 
lemondták. Olyan emberek veszitették 
el a vagyonukat, akik azelőtt ott ültek 
az első sorban a hangversenyteremben.

FILMSZ1NÉSZNÖ LESZEK!
— Hat-hét hónappal ezelőtt jelent 

meg nálam az amerikai Fox-filmgvár 
megbízottja és arra kért. hogy sürgő­
sen jelenjek meg a vállalat vezetőségé­
nél. Elmentem. A gyár azt ajánlotta, 
hogy három beszélőfilinet játsszak el, 
mind a három olyan szerep, amelyben 
egyúttal hegedülnöm is kell. Megkez­
dődtek a próbák és ekkor történt az, 
hogy a Fox-filmgyár nem tudta foly­
tatni a felvételeket. Azt ajánlották, hogy 
fogadjam el a lényegesen leszállított 
fizetést. Nem fogadtam el. Otthagytam 
őket és átmentem egy másik filmeshez 
és az ősz folyamán, amikor újból kime­
gyek. akkor kezdem el első filmemet.

Harminc perc alatt talpalja, sar-l 
halja, tisztítja és jesti cipőjét.

MAE MURRAY ÖREG.
Természetesen egy sereg íihnszi- 

nésznővcl ismerkedtem meg ott tartóz­
kodásom alatt. Így együtt voltam töb­
bek között Mae Mnrray-vel, akiről csak 
egy megállapításom lehet, hogy vesze­
delmesen öreg. Hogy ez a magánéletben 
mit jelent, ezt mindenki tudhatja. Fil­
men szép. Nagyon szép.

Lupe Velez-ről kell még megemlé­
keznem, hogy ennél csúnyább nőt tahin 
még életemben nem láttam. Filmen re­
mekel. Egy kis barátnőt is szereztem a 
íilmszinésznők közül, nem inast, mint 
Baby Peggy-t, a tízéves filmsztárt, aki­
vel sokat voltam egviitt.

HANGVERSENY 
HOOVER ELNÖKNÉL.

Curtis alelnök tiszteletére a White 
licuse-ban bankettet rendezett Hoover 
elnök. A Fehér Ház hangversenyén én 
voltam a sztár.

Aznap este Hover elnökkel beszél­
tem, aki Így szólt: ,.N--von szépen ját­
szott Miss Rubinstein, magára nagyon 
büszkék lehetnek otthon.“ És odavitt né­
hány emberhez, hogy bemutasson.

ÖSSZEVESZTEM GIGLI VE! .
Benjamino Gigli keresett fel im­

presszáriójával és azt mondta, hogy 
rendezzünk együtt hangversenyt. Na­
gyon szívesen beleegyeztem: szívesen 
lépek fel olyan nagy művésszel, mint 
Gigli. Kinyomatják a plakátot. Gigli 
neve elől, hatalmas betűkkel, az enyém 
pedig lejjebb kisebb betűkkel. ..Holló, 
— mondottam Giglinek — hogy képzeli 
ezt uram, hogy ön ilyen nagy betűkké) 
hirdeti önmagát és én lemaradok hátul.“ 
Gigli Így válaszolt: „így van rendjén, 
Miss Rubinstein.“ „így nincs rendjén, — 
feleltem — mert én vagyok a nő, tehát 
előbb én jövök. Ha ebbe nem akar bclc-

g—*" " ....

Róbert és Marianna. II. felvonás. 
Szepesi Edith és Alapi Nándor.

«•+«•* «»4

egyezni, akkui nagyon sajnálom, nem 
vagyok hajlandó önnel fellépni.“ Nem is 
léptem fel.
NÉUYÖRA1 GYAKORLÁS A 10U KI­
LOMÉTERES SEBESSÉGŰ PACIFIC 

VASÚTON.
Rengeteget kellett utaznom termé­

szetesen. nem volt időm arra sem, hogy 
lélekzethez jussak. Mindig gyakorolok, 
mielőtt fellépek, tehát nem volt rá más 
mód. mint az, hogy a vonatban gyako­
roljak.

A Pacific Pullmann-kocsik óriási se­
bességgel robogtak a praerieken és én 
pedig nyugodtan játszottam. Néha az 
édesanyám tartotta a kótát. mert a kó- 
taállvány eldőlt volna. Mégsem álltam 
ki készületlenül a közönség elé.

FOTOGRAFÁLOK 
A METROPOLITAN ELŐTT.

— A newyorki Metropolitan nagy
*«•*•❖•*•* «■> .j,

A D 864 repülőgép, amely csavartörés miatt kényszerleszállást végzett a 
tengeren. Három utasa elpusztult.

Előzetes értesítés! Harminc perc alatt talpalja, sár 
kalja, tizztitja és festi cipőjét.
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Újdonság !! Debrecen szenzációja !! Újdonság 8
Apolló cipőgyár

gépüzemü cipőtaípaió, sarkaló, festő és tisztitó üzeme megnyílt ahol 
” cipőjét harminc perc alatt talpalják, sarkaljak, tisztítják, festik.
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Saját érdekében tekintse meg

Simonffy ucca 7. szám alatt,
Női talpalás, sarkalás P 2 40 Férfi talpalás, sarkalás P 3 -

Róbert és Marianna. I. {elvonás. 
Szepesi Edith és Alapi Nándor.

Harminc perc alatt talpalja, sar­
kalja, tisztítja is festi cipőjét. I
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CD

GÉPFESTÉS
minden létező színben Harminc perc alatt talpalja, sar­

kalja, tisztítja és festi cipőjét.
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plakátokon hirdette hangversenyemet. 
Szerettem volna ezeket a plakátokat 
lefotcgraíálni, de a nagy forgalom 
miatt sohasem jutottam hozzá. Egy 
délután lementem a színház elé és 
megkíséreltem a lehetetlent, hátha 
nem fognaktaz autók elgázolni. A rend­
őr közelében egy kis járdaszigeten 
ál tani meg, a rendőr észrevette, hogy 
az a fiatal hölgy, aki fotografálni akar, 
nagyon hasonlít a plakáton szereplő 
hölgyre és ez az édes, drága rendőr 
leállította a forgalmat, hogy nyugodtan 
fényképezhessek. Mi a poén? Az, 
hogy a fénykép nem sikerült, de egy 
fényképész látta a kiizködésemet és 
másnapra lefotografálta a Metropolitan 
plakátjait.

VÉSZJEL A Rí,INDÁM GÖZÜSÜN.
Misidig holland hajón utazom 

Amerikába, mert tudok jól hollandul 
és Mo kandiában van a legtöbb közön­
ségem. Nagyon szeretem a hollando­
kat. Legutóbb a Rijndam nevű gőzö­
sön utaztam és a kapitány ismert. Min­
dent megengedett. Még azt is. hogy a 
kormánynál lehessek és egy kicsit 
kormányozhassak. Egyszer a kapitány 
megmutatott egy kis gombot és azt 
mondta, hogyha ezt megnyomják, ak­
kor búgni kezd a sziréna. Ez vészjel. ' 
Mindenki a fedélzetre jön a hangjára, 
amikor süllyed a hajó, vagy összeüt­
közés történik, akkor kell ezt a gom­
bot megnyomni. Eli szép nyugodtan 
megvártam a vacsora időt és engedélyt 
kértem a kapitánytól, hogy egy icipi­
cit én kormányozhassak megint. A 
hajó nyílegyenesen haladt a célja felé, 
tehát megengedte, de ott állt termé­
szetesen mellettem. Es egyszer a ka­
pitánynak valami dolga támadt, le 
kellett mennie a Ilidről, hogy az első 
tiszttel beszélgessen.

És én ezt az óvatlan pillanatot arra 
használtam fel, hogy teljes erővel le­
nyomjam a vészjelet.

— Vesékig ható bugással a sziréna 
vágta fülemet, de én csak nyomtam, 
áruig tudtam. És ekkor olyan borza'- 
mas látvány tárult a szemeim elé, amit 
soha, mig élek, «nem fogok elfelejteni. 
Mindenki rohant a fedélzetre. A pincé­
rektől kezdve a hajófiitőig, rongyosan 
és kormosán jöttek fel a fűtők a ka­
zántól. Egymást tépték, hogy minél 
hamarabb fenn legyenek. Ekkor már 
megbántam, hogy mit tettem, de hiába 
bántam meg, mert a kapitány úgy !e- 
penderitettt a parancsnoki hídról, hogy 
alig tudtam összeszedni magamat. A 
hajó egyébként most már nem jár 
Amerika és Európa között. Az volt az 
utolsó útja.

KIÉ EZ A VILLA?
Mindig csak arra kell emlékez­

nem, ami másfél évvel ezelőtt történt 
itthon velem. Kint laktam abban a hii- 
vösvö'gyi villában, amelyet most elad­
tunk. Nyitott ablaknál alszom és be­
li állottam, amint tizenegy óra felé egy 
társaság Így beszélgetett:

— Kié ez a villa?
Égy kislányé — felelte valaki.

— Milyen kislányé?
— Rubinstein Ernáé, semmi gondja a 

világon. Éli világát!
— Hát én csak azt akarom mondani, 

hogy én nem élem a világomat, mert 
nekem erősen kell dolgoznom. Nem kis 
dolog az városról-városra utazni Ame­
rikában, ahol az emberből kipréselnek 
minden kipréselhető t, a legnagyobb 
gyorsasággal kell elvégezni mindent, 
wgy aztán az ember megérdemelt pi­
henőhöz jusson, Budapesten.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

eredmény
hirdet

Sí
DEBRECENI
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LENGYEL fest, mos, tisztit cSTalSSfi
Veszedelmes tűz pusztított az újpesti 

Just-íéle izzólámpagyárban
Két és fél millió pengőre becsülik a kárt

Budapest, julius 11. Ma este 7 óra 
után az újpesti Just-féle izzólámpa és 
villamossági és a Standard villamossági 
rt. Aradi uccai telepén tűz támadt. A 
munka az üzemekben 6 óráig tartott, az 
egyik munkás 7 órakor észrevette, hogy 
az emeletes raktárépület ablakain füst és 
láng tör ki. A házi és a környékbeli gyá­
rak tűzoltósága azonnal alarmiroztatott 
és segítségül hívták az újpesti tűzoltósá­
got is. A raktárépületben villanykörték 
és különböző rádiócikkek voltak felhal­
mozva. A tüzet élesztette az a körülmény 
is, hogy a villanykörték hullámos kar­
tondobozokban voltak becsomagolva. A 
papir égése következtében óriási füst 
volt, úgyhogy a tűzoltóknak gázmaszkot 
kellett felvenni. Megnehezítette az ol-

tást az is, hogy a víznek nem volt elég 
nyomása. Mintegy 2 millió villanykörte 
pusztult el, a kárösszeg körülbelül két 
és félmillióra tehető. A tűzoltók 11 óra­
kor még a veszedelem színhelyén -an­
nak. A tűznek eddig 8 könnyű sebesühje 
van, részint a tűzoltók, részint a mun­
kások közül. - J)'

Két tűzoltó és egy munkás állapota 
rendkívül súlyos.

A késő éjjeli órákban sikerült a tüzet 
lokalizálni, de a tüzörség teljes készen­
létben továbbra is a tűz helyszínén ma­
radt, mert még nem bizonyos, hogy va­
lahol nem ujul-e fel újból a tűz. A buda­
pesti és újpesti tüzörség teljes készen­
létben marad az éjszaka folyamán.

Miért kereste nászútján a halált 
ifjú Konkoly-Thege Gyula csoda­

szép amerikai felesége?
4 katasztrófa hatásaként súlyos betegen fekvő 
fiatal férj vallomása szerint egy jelentéktelen 
szerelmi nézeteltérés miatti izgalmában nyúlt 

felesége a végzetes méregpohárhoz
Budapest, julius 11. A kerepes! te­

metőben Jókai mauzóleumának szom­
szédságában friss sirhant domborul. 
A sirhantot koszorúk tömege borítja 
és a domb puha homokjába tűzött fejfa 
felírását alig lehet kibetiiztii:

Itt nyugszik 
Ko.nkol y-T hege Q y u 1 á n é 

élt 25 évet
meghalt 1930 julius 6.

Tegnap délután temették el ifjabb 
Konkoly-Thcgc GyuHnőt, született 
Dorothy Arentst s

tragikus halálának körülményeit 
csak most tudta pontosan megálla­

pítani a rendőrségi nyomozás.
Dorothy Arentst — mint ez a vizsgá­
lat kiderítette — már ifjabb Konkoiy- 
Thege Gyulával New-Yorkbam kötött 
házassága előtt szerencsétlen baleset 
érte.

A magas, rendkívül elegáns, szép 
amerikai hölgy egyik legkedvel­
tebb tagja volt a newyorki felső 

tízezrek társaságának.
Szenvedélyes sportladv volt és pasz- 
szióval iizte a lovaglást, a vívást, az 
úszást és a tenniszt.

Lgy alkalommal egy lovagló ver­
senyen leesett a lóról és olyan sú­
lyos váll- és kulcscsonttörést 
szenvedett, hogy ennek káros és 
el nem tüntethető hatásai azóta is 
súlyosan nehezedtek lelkületűre. 

Külsőleg ugyan nem igen lehetett ész­
revenni rajta a baleset nyomait, de a 
régi életmóddal Dorothy Arentsuck 
szakítania kellett. 'Kénytelen volt lei­
mondani a sportról és részben a tánc­
ról is, pedig mindkettőért rajongott.

A rendőrség megállapította, — ezt 
a szörnyű szerencsétlenségtől és a 
súlyos csapástól egészségi állapotra 
nézve is mélyen megrendült férj val­
lomása alapján állapították meg, — 
hogy

ez a két esztendő előtti lovasba - 
kás volt tulajdonképpeni oka Do­
rothy Arents budapesti tragikus 

halálának.
A tragikus estén, múlt szombaton, a 
fiatal pár — mint ismeretes — a Mar­
gitszigeten szórakozott. Itt találkozott 
ifjabb Konkoly-Thcgc Gyula régi bu­
dapesti ismerőseivel és barátaival, 
azok feleségeivel és fiatal lányokkal. 
Ifjabb Konkoly-Thege Gyula feleségét 
bemutatta budapesti ismerőseinek.

A társaságnak egy-két tagja tu­
dott ugyan angolul, de a fiatal 
amerikai no beszédét még sem 
tudták eléggé jól megérteni és lgy 
szinte elszigetelten ült a meglehe­

tősen soktagu társaságban.
fiatal férj udvariasságból és köteles­

ségből táncra kérte fel a társaság 
egy-két hölgytagját. Dorothy Arents 
azonban nem vehetett részt a táncban. 
Amikor 12 óra irtán hazamentek, az 
asszony, akit kissé bántott a rosszul 
sikerült este. az autóban nem túl ko­
molyan szemrehányást tett férjének, 
akinek magyarázó szavaira sem bé­
káit meg.

A szállóban a férj magára hagyta 
feleségét, hogy lecsillapodjék s ;l hali- 

! ba ment. Néhány perc múlva azonban 
! felesége telefonált érte, hogy nagyon 
j rosszul van.

Ifjabb Konkoiy-Thege Gyula termé­
szetesen rémülten rohant fel a szo­
bába és ekkor a legnagyobb megdöb­
benéssel megállapította, hogy

felesége pillanatnyi elkeseredése­
ben bevette az Amerikából magá­
val hozott szublimál pasztillákat.

A férj előadása szerint ezeket a szub- 
limátpasztlllákat Dorothy Arents édes­
anyja csomagolta be Ncw-Yorkban az 
asszony neszeszerjébe. Szájöblögetés 
céljára adta az anya a szublimátpasz- 
tillákat a leányának. Konkoiy-Thege 

> Gyula szerint felesége

Pénzébe nem kerül és 
mégis jól mulat,
ha családjával, barátaival ma este meghallgaja

Belépődíj nincs !

liegv ilyen szubllmátpasztillát ol­
dott tel egy pohár vízben és azt 

megitta.
Mire a férj felért a szobába, a nagy­
mennyiségű szublimál már erősen üsz- 
szuégette a fiatalasszony száját, gégé­
jét. Olyan nagymennyiségű volt ez a 
méreg, hogy már nem lehetett segíteni 
a szerencsétlen asszonyon.

Ifjabb Konkoiy-Thege Gyula, akit 
tegnap a temetésen is állandóan heves 
sirógörcs rázott és csak szülei támoga­
tásával tudta végighallgatni a gyász- 
szertartást, most is betegen fekszik szü­
leinek budai lakásán.

I;i HÍREK íi
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Görbe tükör
— Nézze Maris, magának adom a ta­

valyi nyári ruhámat.
- Nem lesz az jó, kézit csókolom. A 

nagyságos ur már Így is össze akart té­
veszteni a nagyságával.

Párbeszéd a falust:
- No, néniként, mit szól hozzá, a 

fiam első jutalmat hozott haza az isko­
lából.

—• Képzelem, hogy tetszik neki örülni. 
Mi is nagyon boldogok voltunk, amikor 
tinónk első dijat nyert a tenvészvásá- 
ron.

— Látja, tekintetes ur. ez a tehén 
adja a legjobb tejet az egész környéken.

— Akkor csak az a baj, hogy a vizük 
rossz?

— Kovács Pista! Mondj egy cselekvő 
mondatot.

- Az anyám tvukja sokat költ.
■— Jól van, Grün Andor! Mondd ezt 

szenvedő alakban.
— Az apám tyúkja még többet költ.

— Na Móricka, mit szólnál hozzá, ha 
a gólya egy kis testvérkét hozna neked?

Azt, hogy pech link van.
Hogy-hogy?
Úgy, hogy az én mamám másfél 

év óta özvegy.

Kisgyillés és közigazgatási bi­
zottsági ti lés Hajdú vármegyénél. Hai-
duvármegye törvényhatósági kisgyii- 
lése hétfőn délelőtt ülést tart, amely 
az újonnan alakított kisgyiilésnek első 
ülése lesz. Ugyancsak hétfőn délelőtt 
tartja meg julius havi rendes ülését 
Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága is.

— Vargha Elemér dr. polgármester- 
helyettes hazaérkezett. Misit megírtuk, 
dr. Vargha Elemér polgármesterhe- 
Ivcttes Budapestre utazott, ahol az 
egyes minisztériumokban városi ügyek­
ben tárgyalt. A polgármesterhelyettes, 
aki csütörtökön este érkezett haza, ti 
belügyi, kereskedelemügyi és pénz­
ügyminisztériumban megsürgette a ha­
szonbérek leszállításáról szóló közgyű­
lési határozatok végrehajtását, a duna- 
földvári ■ debreceni márainaros- 
szigeti és a debreceni—nyiregyházai- 
csapi állatni utak kiépítésének az elin­
tézését. Ez utak átkelési szakaszainak 
kiszélesítéséhez ugyanis Debrecen vá­
rosnak is hozzá kell járulnia, valamint 
az átvonuló szakasz alatt csatornáz- 
tatnia is kell. Ugyancsak megsürgette 
a polgármesterhelvettes annak a hatá­
rozatnak a jóváhagyását, amellyel a 
közgyűlés Rozgonvi Dezső ’nyugalma­
zott műszaki tanácsost bízta meg a 
leltározási munka befejezésével. A pol­
gár mesterit el vet tcs a minisztériumok­
ban biztatást kapott, hogy ezekben az 
ügyekben sürgősen inézkednek. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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Lényegtelen hőváltozás és sok he­
lyütt eső várható. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti 1930 július 11-én délben 12 
órakor: Az időjárási helyzet, miután elő­
zőleg napokon keresztül alig változott, 
tegnap este óta hirtelen átalakuláson ment 
át. Az északnyugati áramlás elvesztette 
erejét és többé nem állhatja útját az 
olaszországi meleg légtömeg felsiklásának. 
Hazánkban tegnap még élénk északnyu­
gati szél mellett túlnyomóan derült idő 
uralkodott, pusztán a Dunántúlon volt ne­
hány kisebb záporeső. Éjszaka óta — a 
délnyugat felől meginduló felsiklási folya­
mat következtében -— az ország nyugati 
felében rétegfelhőzet vonult fel, amelyből 
sok helyen csendes esők hullanak. A ki- 
adósabb csapadék eddig a nyugati határ 
szélekre szorítkozott. (Szentgotthárd 17, 
Sopron 9, Szombathely 9 milliméter.) - 
Budapesten 11-én délben a hőmérséklet 
20 fok Celsius. Prognózis: Lényegtelen 
hőváltozás és (főként nyugaton) sokhe­
lyütt eső várható.

— Zöld József tb. polgármcsterlic- 
lyettes szabadságon. Zöld József tb. 
polgármestcrliclyettcs megkezdte nyá­
ri szabadságát, amelyet Svájcban tölt. 
Távolléte alatt a jog és pénzügyig ügy­
osztály vezetésében dr. Joó István tb. 
tanácsnok helyettesíti.

— Istentiszteletek a baptista imaház­
ban. A Szappanos ucca 23. szám alatt ' 
lévő baptista imaházban vasárnap dél­
előtt fél 9—9-.ig imaáhitat, 9--10-ig 
bibliamagyarázat, délután 6—7-ig pré­
dikáció, fél 8—9-ig vallásos estély ve­
gyeskar és zeneszámokkal.

— Bizalmatlansági indítványt fogadott 
el a PLSz az elnök és tanácstagok ellen. 
Budapestről jelentik: Évek óta folyik a 
Labdarugó Szövetségben a harc a hiva­
talos vezetőség ellen. Ma rendkívüli ta­
nácsülést tartott a PLSz, amely az egye­
sületek által benyújtott indítvánnyal 
foglalkozott. A tanácsülésen Zsarnóczay 
János, az alszövetség elnöke elnökölt, 
aki ellen tulajdonképpen a bizalmatlan- 
sági indítvány szólt. Kovács Leó főtit­
kár felolvasta, hogy az egyesület bizal­
matlanságot jelentett be a szövetségbe 
delegált tanácstagok, valamint a tiszti­
kar tagjai közül Springer Ferenc társ­
elnök, Kovács Leó főtitkár, Heim Nán­
dor alelnök és Gyurkovits háznagy ellen. 
Ezenkívül a jövő évi bajnoki rendszer 
megváltoztatását sürgetik. Az indítvány 
második részét az elnök nem tűzte napi­
rendre, mert az szerinte házszabályelle­
nes. Ezután szavazás következett, a ta­
nács 20:11 arányban az országos tanács­
tagok ellen beadott bizalmatlansági in­
dítványt elfogadta.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— A Debreceni Ftiszerkiskereskedök 
Egyesülete közgyűlését hétfőn este
tartja. A Debreceni Fiiszerkiskercske- 
dők Egyesülete fi-ára meghirdetett köz­
gyűlését nem tarthatta meg, mert nem 
jelent meg a határozatképességhez 
szükséges 40 tag. Vadászv Sándor 
már ott bejelentette, hogy az alapsza­
bályok rendelkezései szerint e hó 
14-ére, hétfőn este fél 9 órára összehí­
vott közgyűlés, amelynek tárgysoro­
zata teljesen azonos a 6-ára egybehí­
vott közgyűléssel, a megjelentek szá­
mára való tekintet nélkül határozatké­
pes lesz. — A Ftiszerkiskereskedök 
Egyesületének elnöksége ezúton hívja 
fel a tagokat, hogy e hó 14-én. hétfőn 
este fél 9 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében megjelenni szíveskedje­
nek. hogy a tárgysorozatra kitűzött 
alapszabály módosítást letárgyalhas­
sák. Ezenkívül a rendkívüli közgyűlés 
foglalkozni fog a kiskereskedőket 
érintő több aktuális kérdéssel.

A Czája óriási cirkusz még né­
hány napra meghosszabbította debre­
ceni vendégszereplését. A nagyközön­
ség általános megtisztelő kérelmére a 
Czája óriás cirkusza eredeti tervétől 
eltekintve még két napig városunkban 
marad. Páratlanul nívós, gyönyörköd­
tető előadásaival annyira megnyerte 
városunk müértő lelkes közönségének 
szcrctetct és pártfogását, hogy való­
sággal ostrom alá vették a Czája cir­
kusz világhíres és közkedvelt igazga­
tóját, hogy azok részére, kik bármily 
ok hói eddig még nem láthattak a vi­
lágviszonylatban is elsőrangú műsort, 
alkalmat nyújtson a legkedvesebb és 
városunkban eddig még soha cirkusz­
ban át nem élt szórakozásra. Ma. 
szombaton este fél 9 órai kezdettel 
nagy díszelőadás.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Eltemették Végh Kálmán honvé­
delmi államtitkárt. Budapestről jelentik: 
Pénteken délelőtt helyezték örök nyuga­
lomra a miskolci hivatalos útja közben 
tragikus véget ért vitéz Végh Kálmán 
honvédelmi államtitkárt a Farkasréti te­
metőben. A honvédelmi minisztérium 
polgári és katonai tisztviselői kivétel 
nélkül megjelentek a temetésen.

Felhívás a KIÉ kerékpáros csoport 
tagjaihoz, hogy e hó 12-én, szombaton este 
fél 8 órakor a KIÉ otthonban, Kandia u. 
15. szám alatt okvetlenül megjelenni szí­
veskedjenek. A KIÉ kerékpáros csoport 
vezetője.
_ Redikülök nagyválasztókban, legújabb 

divatban Kántor Ernő és Társánál.

•SZÍNHÁZ «MOZI* 
•HANGVERSENY*
AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 

MŰSORA:
SZOMBAT: Róbert és Marianna. 
VASÁRNAP délután: Beleznay asszo­

nyok.
VASÁRNAP este: Az ártatlan Don Juan 
HÉTFŐ: Topáz (Másodszor).

KEDD: Különös közjáték.
SZERDA: Különös közjáték.
Az esti előadások fél 9 Cratcor kezdődnek

r A ÍZINMZIZJ IRODA J
p HMD m

Pünkösti Andor Debrecenben. Az Or­
szágos Kamaraszínháznak érdekes ven­
dége lesz ma. Pünkösti Andor, a neves 
fővárosi esztétikus érkezik, hogy a Ró­
bert és Marianne előadása előtt irodalmi 
bevezetőt tartson. A pompás Geraldy be­
mutató a legnagyobb mértékben magára 
vonta a közönség figyelmét és így a mai 
est érdekes irodalmi esemény lesz.

Szombaton:

:r\ rrCl
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A BUKOTT ZSARNOK 
Egy szenzációs riport története 8 felvo­
násban. Lewis Stone, Marcelina Day és 
Malcolm Mc. Qregorral és ..Denny és 
gyámleánya“. Reginald Denny 7 fclvo- 
násos vigjátéka. Női főszereplő: Alice 

Dav.
Előadások: 7 és 9 órakor.

hCru-V-

A román-magyar tenniszmérkőzés első 
napján egy-egy győzelmet aratott a két 

nemzet válogatott gárdája
Debrecen országos érdeklődéssel ki­

sért sporteseménye, a magyar—román 
tenniszmérkőzés pénteken kezdődött 
meg az egyetemi sporttelepen. A ma­
gyar és román versenyzők utolsó cso­
portja péntek délben pontosan megérke­
zett s Így a szépnek Ígérkező verseny­
nek semmi akadálya nem volt többé. 
Váratlanul azonban

a kora délutáni órákban hirtelen 
borulni kezdett az ég. sötét felhők 
tornyosultak és félórával a hirde­
tett mérkőzés kezdete előlit meg- 

eredtek az ég csatornái,
Amennyire örültek a gazdák ennek a 
régen várt természeti tüneménynek, 
épen aggódva kémlelték a fellegeket a 
tenniszverseny közelebbi érdekeltjei, a 
rendezők és a versenyzők. A közönség 
nagy részét természetesen az eső el­
riasztotta a mérkőzéstől, amelynek 
megtartása az utolsó pillanatig tényleg 
bizonytalan volt. Az egyetemi spoi rie- 
lep kitűnő tenniszpálváin azonban meg 
sem érezték az esőt, talajuk sima, ned­
vességtől mentes maradt és attól sem 
kellett félni, hogy a csúszós pálya aka­
dályozni fogja a versenyzőket játék 
közben.

Rövid időre elállt az eső. felöt óra táj­
ban és az alkalmat felhasználva a ren­
dezőség pályára szólította az első párt. 
Az utolsó pillanatban a két nemzet kép­
viselői 5 szőttes mérkőzésekben álla­
podtak meg s igy az első számban nem 
Bánó, hanem Aschner képviselte a ma­
gyar színeket. Ellenfele a románok 
egyik legjobb játékosa, Bunea volt.

\ fiatal Aschner pechesen kezdett, 
legbiztosabbnak hitt labdái sem 
sikerültek és a szerencsével küzdő 
Bunea percek alatt 1 game előny­

re tett szert.
Aschner erre lelazsálta a következő két 

1 gamet s igy az első settet fi:0 arány­
ban a román nyerte meg. A második 
settben Aschner óvatos játékot kezdett, 
sikerült is 2:0-ra vezetnie, de ideges­
sége következtében u.iból a román ke­
rekedett felül és ez a szett is az övé 
lett, még pedig 6:2 arányban. A har­
madik settben végre a magvar ver­
senyző is kijátszotta szokott formáját s 
6:4 arányban küzdelem után megnyerte 
a harmadik szettet. A negyedik szett­

ben a román mindent beleadott a já­
tékba és 6:2 arányban győzve, megsze­
rezte első győzelmét a román színeknek.

A borult idő miatt, félve a korábbi sö­
tétedéstől, a szomszéd pályán elkezdő­
dött a páros mérkőzés.

a Bánó—Silbersdorf és a Botez— 
Cantacuziiio herceg pár között.

Ebben a küzdelemben már nagyobb si­
kerrel küzdöttek a magyarok, mert

a kiváló budapesti pár technikája 
minduntalan zavarba hozta a ro­

mán ellenfeleket.
Az első szettben 6:3 arányban kömr 
győz a magyar pár, de már a második 
szettben a románok is belefeküdtek és 
végig bizonytalan küzdelem után csak 
8:6-ra tud győzni a Bánó—SilbersJcrf- 
pár. A harmadik szettben a magyarok 
könnyelmiisködése a románokat ‘ ' Wia 
győzelemhez 6:0 arányban, de a negye­
dé szett 6:2 arányban ismét a magyar 
páré > ezzel az első nap eretnénve 1 ■ 1 
arányban döntetlenre alakult.

A kis számú, de lelkes közönség 
nem fukarkodott a tapsokkal, min­
den szép ütést megjutalmazott és 
a versenyzők láthatóan jól érez­
ték magukat a számukra idegen 

környezetben.
Ma, szombaton délután remélhetőleg 

szép idő fog kedvezni az érdekes pro­
gramúinak, amely a következő küz­
delmeket hozza:

4 órakor Silhersdorf—Cantacuziiio 
herceg.

5 órakor Bánó--Botez.
6 órakor Aschner—Leiner—Lupu 

dr., Bunea.
Különösen az utóbbi mérkőzés tart­

hat számot nagy érdeklődésre, mert 
az Aschner Leiner pár nemcsak Ma­
gyarországon. Imem külföldön is hires 
összeszokott játékáról, de nemkülön­
ben hires a Lupu dr.—Bunea román 
kettős is.

❖❖❖
Debreceni tenniszezök Szegeden.

Vasárnap délután Debrecen és Szeged 
temiiszezni találkoznak Szegeden a 
Rothermerc-kupa elődöntőjében. A 
debreceni színeket báró Vav, Leltncr, 
Juhász és Nagy Duci képviselik. E

mérkőzés győztese az értékes vándor­
díj döntőjébe kvalnjkálja magát.

Deutsch súlyos sérülése miatt 
tartalékosa«! utazik a DKASE 

Budapestre
Boronkav vezeti a Törekvés- DKASI 

mérkőzést.
A DKASE csapata szombaton dél­

ben indul Budapestre a Törekvés el­
leni országos bajnoki mérkőzésre. \y. 
utolsó pillanatban azonban váratlan 
szerencsétlenség megfosztotta a deb­
receni bajnokcsapatot egyik legjobb 
játékosától, Deutschtól, aki a csütör­
töki tréning mérkőzésen oly szeren­
csétlenül esett el, hgy váilcsontja eltö­
rött. Pótlása csak ugv lehetséges, 
hogy a vezetőség felforgatja a csapa­
tot, amely ezek szerint igv fog kiál­
latni a Törekvés ellen:

Barta— Fried, Hevesi—Kőim, Pacok, 
Buttkai, Hcrschkovits, (iái. Ökrös, 
Magyar, Varga.

A csapatot Köves! Károly szakosz­
tályi elnök és vitéz Papp János intéző 
kísérik.

A mérkőzést Boronkav Gábor ve­
zeti.

A KLASz tanácsülése. A keleti lab­
darugó alszövetség tanácsa szomba­
ton este 8 órai kezdettel a bajnoki be­
osztás ügyében fontos illést tart.

Az Attila végleg a második osztályba 
került.

Budapest, július 11. A PLASz fcllcbb- 
viteli bizottsága ma este foglalkozott az 
Attila fellebbezésével, helybenhagyva 
az intézőbizottság határozatát, az Attila 
fellebbezését elutasította.

A DTE CÉLLÖVÖ VERSENYE
A Debreceni Torna Egyesület vasár­

napi országos miniature céllövő verse­
nye általános érdeklődés központjában 
állt. Az ország minden részéről érdek­
lődnek a céllövők Tiszántúl eme legna­
gyobb versenye iránt, mely méreteiben 
és remélhetőleg sporteredmények tekin­
tetében is méltó folytatása lesz a múlt 
héten lebonyolított országos céllövőbaj­
noki mcetingnek;

Több fővárosi „nagy ágyú“ meg­
ígérte Miskolcon c versenyen való in­
dulását. E nagyszabású összecsapásra 
a helyi céllövő egyesületek erősen ké­
szülnek. Különös érdeklődés előzi meg 
a Debreceni Gazdástul Akadémia Sport- 
egyesülete országoshirü verseny lövői­
nek a szereplését, kik mint nagy favo­
rit jai a küzdelemnek, teljes számban in­
dulnak. Csonka Bihar, Csonka Szatmár, 
Szabolcs vm„ Jásznagykun vm„ Hajdú 
vm„ Debrecen város számbavehetö cél- 
lövő egyletei legjobb versenyzőiket ál­
lítják ki a budapestiek ellen. A DTE 
eme versenyének jelentőségét elösmc- 
rendő eddig Debrecen szabad kir. város, 
a m. kir. 6. honvéd vegyesdandár pa­
rancsnoksága, Schreiner János ny. tá­
bornok, a rendező egyesület elnöksége 
ajánlottak fel tiszteletdijakat. Még több 
tiszteletdij felajánlása várható, ami a 
verseny nevezési határidőig meg is fog 
történni. Nevezési zárlat ma déli 12 
órakor van. A pálya nagyszerűen elő­
készítve várja a versenyzőket. A ver­
seny a DTE Magoss György tér 9. sz. 
alatti tornacsarnoka mögötti céllövő­
pályáján vasárnap d. c. 8 órakor pon­
tosan megkezdődik és egyhuzamban be­
fejezésig tart.

Terménytőzsde.
A beviteli államok czidőszerint a ma­

gyar búza Iránt nem érdeklődnek.
Ennek következtében lanyhább volt a 

tőzsdén az irányzat. A készáruvásáron 
az óhaza in, a tengeri 40—50. a rozs 15 
fillérrel volt olcsóbb.

A határidőpiacon is alacsonyabb áras 
mellett kötöttek üzleteket. A tengerin 
kiviil, amely az esőhirekre körülbelül 
50—60 fillérrel olcsóbbodott, lanyha 
volt az októberi búza és októberi rozs 
irányzata is. Az októberi búzánál 14, az 
októberi rozsnál már 25 fillér volt az ár­
csökkenés.

A lisztárak nem változtak.
Hatdridőiizlct: Búza októberre 18.7. ■ 

zárlat 18.87—18.88. Rozs októberre 
11.85, zárlat 11.90—11.92. Tengeri W-



lMO^uliuslZ.

liusra 14.90, zui kit 14.80—14.88, augusz­
tusra 14.65, zárlat 14.70 14.72. augusz­
tusra tr. 13.00.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai (ó) 77 kg 18.80—19.00 78 
kg 19.00—19.20, 79 kg 19.20 15.40 80
kg 19.30—19.60, ftiszai 77 kg 18 40....
18.70, 78 kg 18.60—18.90, 79 kg 18 80 
19.10. 80 kg 18.90—19.20, feiérm. 77 kg 
18.20—18.40, 78 kg 18.40 18.60. 79 kg
18.60—18.80, 80 kg 18.70—18 90 d toli 
77 kg 18.20—18.40, 78 kg 18.40—18.60. 
79 kg 18.60—18.80. 80 kg 18.70—18.90. 
pestin. 77 kg 18.20—18.40. 78 kg 18.40 
—18.60, 79 kg 18.60—18.80. 80 kg 18.70 

18.90, bácskai 77 kg 18.20—18.40, 78 
kg 18.40—18.60, 79 kg 18.60—18.80 80 
kg. 18.70—18.90.

I. 00—11,15, egyéb 
tak. áma I. 6 13.75
II. ú 13.25—13.50, 
tiszai tengeri 16.00

15.50—15.85, zab 
I. 16.20—16.50, zab II. 15.90—16.20

Órozs: pestv. 
órozs 10.85—11.00, 
—14.70, tak. árpa 
repce 25.75— 26.25,
—16.15, egyéb tengeri 

16.20—16.50, zab

nagymalmok
4 Og 40 6(1—
4-es 31.00 — 
8-as 10.50—

korpa 8.90—9.00
A budapesti és vidék 

lisztárai: Ogg 40.50— í1 
40.50, 2-os 36.50—37.00 
32.00, 6-os 22.50—23.00,
11.00, rozs O-ás 30.00. rozs 1-es 20.00.

A termény- és magpiac félhivatalos 
árjegyzése: Fehérbab ó 32—34 tarka­
bab 20. biborhere 33—36, Vikt. borsó 16

19. express borsó 13—15. lenmag 32 
SZÖSZ, bükköny 32—34. tökmag 

28-29, mák 68—69. m diar 12 n

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.78-27.93, Belga frank 

79./() 80.10, Cseh kor. 16.93—17 03 
Dán kor. 152.80—153.40. Dinár 10 07— 
10.15, Dollár 568.10—570.10. Francia 
frank 22.45—22.75. Holland forint 229.30 
—230.30, Lengyel zloty 63.80-64.10, 
Lei 3.37—3.41, Leva 4.11—4.17 Lira 
29.75—30.05, Német márka 136.05—
136.65, Norvég kor. L>2 80—153 40 
Oszt. schill. 80.50—80.90. Svájci frank 
11Ú.80—111.30, Svéd k'vjna 153 ’5— 
153.85.
*«^4*4*4 m+m*m*m*m*

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Debrecenben 1930 ju- 

lius hó 12-én délelőtt 9 órakor Csapó 
ucea 55. szám alatt 8900 pengőre be­
csült (ingóságokat, úgymint: bútorfélék 
óra, szőnyeg, csikók stb.

Debrecen, 1930 június 28.
Rápolthy János 

kbabir. végrehajtó.

a SSScSftSSShg^
*****♦♦♦♦♦♦❖*♦♦*** 

Nyilt-tér.*)

«SÄÄÄÄ-t
csun Batthyány 13., udvarban.
l*,«*»/,°Vatbaa köllüt‘*kéc1t twm Tállal leu

AJÁNLATI FELHÍVÁS.
A Magyarországi Munkások Gyermek- 

barát Egyesülete helyi csoportja nagy- 
Cr..e‘ , gyermeknyaraltatási akciójának 
szükséglétére a városi népjóléti hivatal a 17824-930. IV. Pm. JlLu hatámzaí 
alapjan ezennel pályázatot hirdet 

napi 100 liter tej és 
napi 26 kg. félbarna kenyér 

(2 kg-os veknikben) mintegy négy héten 
at tartó szállítására.

Ezek a mennyiségek vállalkozó cégek 
áltál naponta reggel 8 órakor a nyaral- 
tatas színhelyén, a Nagyerdőnek a köz­
temető területén levő részén lesznek át- 
adandók és pedig e hó 13-án, vasárnap 
reggeltől kezdve a kb. négy hétig tartó 
nyaraltatás befejeztéig.

Ajánlatok e hó 12-én déli 12 óráig 
adandók be a népjóléti hivatalhoz, ahol 
a részletesebb pályázati feltételek is 
megtudhatók.

Debrecen, julius hó 11.
Népjóléti Hivatal.

•*•***♦•♦*♦ «fr».;. <■».;,
Vh. 1308/1930. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930.

nn-!1' o-1612- számu Végzése folytán 
1 ollak Sándor és mások javára debre- 
cem lakos ellen a végrehajtatok köve­
telésének behajtása végett — eddig fize­
tett összeg be hidasával — 1930. évi jú­
lius hó 12. napjának délután fél 3 óra­
kor Debrecenben, Széchenyi ucca 48. sz. 
alatt 2845 pengőre becsült ingók u m • 
üzleti berendezés, tejfeldolgozó gépek 
stb. nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek, esetleg becsáron alul is el­
adatnak.

Debrecen, 1930. évi június 23. napján.
Rápolthy János 

kir. bir. végrehajtó.

Poloskát és svábot
feltűnés nélkül

WB** gyökeresen irt
Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. — Telefon 17-55.
Irtószer is kapható, 5 pengő 1 liter.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Elárverezek 1930. évi július hó l -’-ik 

napján délután fél hat órakor Debre- 
cenben, Széchenyi ucca .Ifi. szám alatt 
L-D4 Pengőre becsült bútorok, kocsik 
es lovakból álló ingóságokat nyilvános 

,1 f.fveréseii készpénzfizetés nivlluv 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esető’ 
becsáron alul is.

Lörincz Endre
bir. végrehajtó.

19577/1930. I.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Kiadó városi üzlethelyiség.

•on Csa|!",!lcca'5- SZi>"> alatt Delink 
ct” ts ' aieke Mezőgazdáinak Hitel­
szövetkezete bérletében álló iizletbe- 
Ivrseg folvo évi augusztus hó 1-töl — 
1W3 április 30-ig leendő bérbeadására 
nvihanos, szóbeli árverést hirdetek, 
utoajanlat kizárásává!.

Az árverés ideje folyó év julius hó 
L-eu, csütörtökön délelőtt 9 óra hc- 
lycA W.a vá,rosháza tanácsterme.
I» ( is n' árat is feltüntető részle­
tes feltételekét Városháza I Cm 35 
szám alatti hivatalos helyiségben hl' 
vatalos orák alatt lehet megtekinteni" 

Debrecen, 1930 julius 9.
Polgármester.

Padlólakkok
legsíeM) wineUien, Knyí, kiváló
~ ““f*'1*’ otosón kaj Jiatrtk

SiEPN fesísközletben
Piac UC0.9I 10. meíí mr litífcóvai seem ben. 
L <>aiiott patkány és e^érirló garantált 

imnoaéj^ben oleirón kapható.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asatalcis
“jánlja saját készítésű

S«*jr-«iS 1.

NŐI KALAPOK
mélvoti leseéllitott árban

Schimmer Máménál
Hac ucca 2, Nagytemplomnál.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minfiaó^,an kásáit

neumawn, PÉTER nn ucca 19

Pénzt
,™”1 bfll'raiWhói Mfonfiit mi híjam.ami 
rari-’yaft uárroray «rin,ben a most megnyílt

HERKULES
BŰAMEMŰ ÉS CIPÖFESTŐ ÜZEMÉBEN

SZÉCHENYI D. 8. BEJÁRÁT HALKÖZ

31

Konyha, e Utamba, leány és gyermek.veobe

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sir.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ir- 

____ deke. hogy raktáramat meán&ic.

Gyönyörű világos

uni lakú
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

KERTI VASBÚTOROK
mig a készlet tart gyári árban beszerezhetők a

Debreceni Vas és Rézbütorgyár Rí.-nál
bpotély ucca 5 uám ö. _

Telefon 6—46.

Delejgyujtokat, hsz telefcmokat
tökéletesen javít szerel

Molten okét n , , m
jawt és bármilyen feszültségre «tekercsel F O I U V 9 l"!

Nikkel«», extóstöz v 1 M w M * ■
minden színre galvanizál elektrotechnikai gyár 

Debrecen, Széchenyi ucea 55. szám

' tíBttmd TÍZ SZÓIG ÖTVBS FILLÉR 
XÍEO KÉT RBCGELI lap. an jclbn.k
GABR «™?KN T°VAIiBI SZÓ 5 PILLÉR. VAS LA -

V L SZEGETT SZAVAK DUPLÁN Sz V 
PELV , f — ÜZLETI 111 DIÁT! SHE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEI: APRŐH1RDKTI SER FELADHATÓK : Fő KI ADÓHIVA­

TALUK KUAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 49,
■-.ám, fiókkiadóiiivA!álunkban Széchenyi

ICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
1.0.NYVKERESKEDÉ.-LBP.N PIAC UCCA 34. SZÁM 

! ATT ÉS A „MARÓIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Leányomat
húszezer pengő végkielégi- 
tessel férjhez adnám. Bő- 
vebbet Kincses, Orosháza.

2178-a

Negyvenötéves
özvegyasszony vagyok, lá- 
nyom húsz, férjhez mennénk 
negyven-negyven holdas ta- 
nyasbirtokkal. — Megbizot- 
unk Kincses, Orosháza.

2178—a

Gyermektelen
özvegy ötvenezerrel férjhez- 
menne. Megbízott: Kincses, 
Orosháza. 2178—a

Megismerkednék
azon fiatal középtermetű in- 
r. * L.enS független növel, 

«■ kellő viszonyok között 
««ság céljából. „Bár- 
lengére. 3931—ana

Egy
uccai szoba, konyha nyári­
konyhával augusztus 1 -re 
Kassai ut 31-b. alatt kiadó. 
Értekezni Csapó u. 103.

3925—b

Egy
szoba, előszoba, konyha, ka­
marás lakás augusztus 15-re 
kiadó. Teleki u. 5. 3924—d

Egy
uccai parkettes szoba elő­
szobával és egy uccai padlós 
pincelakás augusztus 1-re 
kiadó. Barna u. 15. 2190—-b

Egy I Két
kulonbejáratu szép szoba bu- szobából álló uccai pince la­
torral vagy anélkül kiadó, j kás kiadó. Barna 10. 2192-b
Barna u. 10.

Három,
esetleg 4 szobás 
augusztusra kiadó. 
23. Telefon 4-67.

2191—bI

villalakás 
Csapó u. 
3906—b

Kiadó
szoba, konyha, speiz. Var­
gakert ucca 8., bejárat Szo- 
boszlói ut 4, számnál. 3933b

Különbcjáratu
bútorozott szoba kiadó Kos­
suth ucca 16., keresztépület.

3932—b

A Svetits-bérpalotában
két szoba és mellékhelyisé­
gekből álló komfortos lakás 
kiadó. Felvilágosítást ad a 
gondnoki hivatal, Svetits- 
bérház. 3854—b

Kiadó
j egy szenzációs olcsó lakás, 
rögtön nézze meg, még 

i ilyet nem látott! Modern 2 
szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba minden mellék- 
helyiségekkel, ezen kívül is­
tálló, kocsiszín, sertés- és 
baromfiudvar, góré, kony­
hákért, veteményes, szőlő és 
gyümölcsterméssel együtt, 
mindez évi 2000 P bérért az 
Andrássy utón. Bővebbet: 
Liener fényképésznél. 2174d

Kiadó
szoba, konyha, éléskamrá­
ból allo lakás külön udvar­
ral augusztusra. Kincses­
hegy, Kincseshegy u. 18.

1935—d

Teljesen
modern 4 szobás fürdőszo­
bás, központi fütéses lakás 
azonnalra kiadó. Érdeklődni 
Royal portásnál. 2184__d

Kiadó
két különbcjáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba. 
Kossuth u. 26. Baloldal.

2180—b
Német vagy angol

nyelvtanár uccai szép búto­
rozott szobát kaphat. Miklós 
u. 4. 2173—d

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927—c

Főuccai
centrumban elegáns nappali 
és hálószoba egy vagy két 
urnák azonnalra kiadó. Cím 
a kiadóban. 2115—d

Károly Ferenc József
úti uj villában minden igény­
nek megfelelő bútorozott 
szoba állandó lakónak eseti­
leg teljes ellátással augusz­
tus 1-től kiadó. Cim a ki­
adóban. 2187—c

Kiadó
a Hatvan ucca 64. sz. ház­
ban az uccai lakás. 3 szoba, 
konyha pincével, az udvar­
ban 1 nagy szoba, konyha és 
speizzal, esetleg raktárnak 
vagy műhelynek augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklődni: 
Unsdorfernál, 3-ik ajtó. 
________ _________2114—d

Kiadó
különálló földszinti bútoro­
zott szoba egy vagy két 
személynek világítás, taka­
rítással. 40 pengőért. Péter- 
fia u. 48. 3892—d
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KGY AFRÓHIRDETÉS TIS SZÓ1Q ŐTYKN FILLER
ts EGYSZERRE KÉT REGGELI LACHAN JELENIK 
MUG. MINDEN TOVÁBBI SZŐ 5 F11J.ÉR. VAS TA­
RA Hll BETOYEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
MITTATNAK — OZLETl HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

jbmbbmm————*
Negyszobás

modern lakás az Arany Bika 
bérházban azonnal kia ló.
Üzlethelyiség a Bika-fürdő 
mellett augusztus 1-re ki­
adó. Két személyautó eladó.
Érdeklődni lehet az Arany i 24. Bauer-telep.

1930 juliug 12.

APRÓlUSDerÉSÖ FELADHATÓK : FÖKIADÓHrVA, 
TALUNS3AN : FERENC JÓZSEF UT PLAC DCCA) 49, 
SZÁM, FIÓKKI ADÓHIVAT ALOM KBAN SZÉCHENYI
ur.cA 2. SZÁM, a hkokdOs és Sándor Rt
K ÖNTVE ERESKEDÉS ÉBEN PIAC OCCA M. SZÁM 
,, XTT ÉS A „MARGIT“-FCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

Érdeklődni lehet az Arany i 24. 
Bika irodában, félemelet 15.

tmns- ri2008- d

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 35. 2112 d

Udvari
szoba kiadó. Homok ucca 
72. 3688—b

Jó forgalmú
sütöde bérbeadó. Hont! ucca 

3907—b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uecán kiadó. 
Űrtekeehetni: TtaaaváiéS«
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucea 2. seem. M4d

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel 
augusztus 1-re kiadó. Lo- 
rántffy ucca 13. 3900-b

KéT
szoba konyhás lakás augusz­
tus 1-re kiadó. Cegléd u. 
14. 3789—d

Kiadó
Nyugati ucca 42. sz. üzlet- 
helyiség, Széchenyi ucca 50. 
sz. pékmühely és többrend­
beli lakások. 1853—b

Modern lakás
uccai 3 szoba, előszoba, für­
dőszobával, mellékhelyisé­
gekkel augusztus elsejére 
kiadó. Hortobágy ucca 34.

2163—d

Lakónélküli
udvarban különbejáratu szép 
bútorozott szoba magános­
nak kiadó. Pacsirta u. 11.

3914—b

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény uriháznál. Cím a 
kiadóhivatalban. 3729 -c

Ugye«
kiszolgálóleány, ki füszerüz- 
letben már volt alkalmazás­
ban, 15-re felvétetik. Wes­
selényi u. 107., füszerüzlet.

2159—b

Csalánpréselő
munkások azonnalra fel­
vétetnek. Gyógyáru. Fürdő 
ucca 3. 2132 b

Eladó villatelkek.
A Poroszlay és Horthy Mik­
lós utak kereszteződésénél, 
villamos megállótól három 
percre. Kövezettel, vízveze­
tékkel, gázzal ellátott terü­
leten 3—400 öles parcellák 
ban villatelkek kedvező fi­
zetési feltételek mellett el­
adók. Közelebbit a kiadóhi­
vatal. 2127—-d

Jobb
családból való intelligens ki­
szolgálóleány, ki üzletben 
jártas, azonnal felvétetik. 
Varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdő 
sarok. 2136—b

Egy
5 éves és egy négy hónapos 
gyermek mellé keresek egy 
jó bizonyítványokkal rendel­
kező nőt. Ajánlkozni lehet: 
Arany János u. 3., kereszt­
épületben. 3 728—b

Kitűnő
házikoszt, ebéd 80 fillértől 
1.20-ig kapható, hazaküldve 
is. Kút ucca 62. szám. 3785d

Teljes
ellátással bútorozott szoba 
kiadó. Ötmalom ucca 1. 
Salánky. 3502 d

Háromszobás
fürdőszobás lakás augusz­
tustól kiadó. Szent Anna 29.

3915—c

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság

Azonnali
belépésre ajánlkozik élteseblj 
nő főzönőnek vidékre. Fi­
zetés érdem szerint. Cim: 
Jókai ucca 6. 3920—b

Eladó
kétszobás telepi ház mellék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 3.22

Büdszentmihályon
Deák Ferenc u. 890. sz. szép 
nagy ház jó forgalmú korcs­
mával, betegség miatt min­
den elfogadható áron sür­
gősen eladó. 3693—d

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőtte* üvegekre való csi­
nos nyomtatott cimkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Eladó
egy szép ebédlő kredenc, 
egy nagy tükör, asztal, tel­
jesen jó karban. Böszörmé­
nyi ut 49., hátul az udvar­
ban. 2005 c

I Bor 60 fillér
kitűnő ramatu, kihordásr* 
Déncsnél, Cegléd u. 22,

1130—d
Víztartály,

100 literes, eladó. Porosz­
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Komlóssy ut
20-b, ház eladó. Cim Széche­
nyi ut 28. 3865--b

29 hold
búzatermő föld Hajduszová- 
ton bérbeadó. Értekezhetni: 
Monostorpályi ut 46. 3786b

Tiszacsege
kismajori gazdaságba gé­
pész kovács kerestetik azon­
nalra. Érdeklődni helyszí­
nen és Deák Ferenc 3.

2185—b

Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2367—d

Bejárónő
Kölcsönkönyvtárában, Szé- azonnalra, esetleg 15-ére fel- 
chenyi u. 2. 2146—d vétetik. Hatvan u.13., eme-

' 2186—b
Tágas, let.

világos, barátságos butoro- j Egy
zott szoba kiadó azonnal is. ; jobb házból való egyszerű 
Kossuth u. 11., udv. eme- leány ki kézimunkázni és 
let. 3908—b varrni tud, felvétetik. Er-
--------- j zsébet u. 50. 2176 a

Kulonbejaratu
uccai bútorozott szoba Déri- :

Nyolcszáz
pengő óvadékkal megélhe­
tést biztosító bármilyen üz­
letben, vállalatban, állásban 
elhelyezkednék. Kraszits, 
Napkor, Szabolcsmegye.

2126—d

Feltétlenül
muzeum mellett kiadó. Cse-' megbízható, jó családból 
repes ucca 1. szám. 8997-b való nő pénztárba, valamint 
---------------——------- —— kiszolgálásban való segédke- _

, , d° , , .' zéshez felvétetik. Sajátkezű
két szoba, konyha*, udvar, atok R T „ jeIi_
lakas. Szent Anna igére a kiadóhivatalba kül-

Állami
nyugdíjas raktárnoki, áru- 
kihordói, telepfelügyelő, — 
jegykezelő, pénzbeszedő, 
pénztárnoki állást elfoga­
dok. Leveleket a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek „Nyugdíjas” címen.

3856—c

dendők. 2186-

Nyugdija*
Máv. főraktárnok raktárno­
ki, pénzbeszedői, vagy chez 
hasonló állást keres. Cim a 
kiadóban. 3848—b

Miklós u. 4 |— Kifutóleány
kiadó ucca. szoba^ furdoszo- ( fe,vétetiU „ Hegedűs és Sán- 
ba. esetleg konyha haszná- nyomdába, Piac u. 49. 
lattal. Érdeklődni Piac. uj 2189- b
70., ügyvédi iroda. 1917-di _______________

Háromszobás
udvari földseintes lakás — 
esetleg fürdőszobával kiadó 
augusztustól. Szent Anna u. 
29. 3703—c

Házmestert
gyermektelent vagy felnőtt 
gyermekkel azonnal keresek. 
Vilmos császár kőrútból 
Bessenyei u. 3. 3793—b

Autó,
négy üléses „Peerles” gyárt­
mányú, üzemképes állapot­
ban eladó. Értekezhetni a 
Tiszavidéki Mezőgazdák 
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49. sz.

Diszkréten
informál, nyomoz, fürdőn is, 
megfigyel, eltűnteket felku­
tat Gálócsy iroda, Késes uc- 
ea 88. 3919—a

Elveszett
egy sötétbarna szuka vadász 
kutya és egy 4 hónapos tar­
ka hím vadászkutyakölyök, 
Megtalálót kérem Füvész- 
kert u. 10. alá vinni. 2188-a

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy 
úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó” jeligére kér. 1870—d

Elköltözés miatt
különféle ingóságok minden 
áron eladók. Török Bálint 
22. 2179—b

Pásti ucca
négy szám alatt a lépődében 
pulyka- és tyuktoll, divány- 
párnába és diszpárnába. ol­
csó áron állandóan kapható.

2175—b

Gyönyörű
úri szoba, háló, ebédlő és 
egyéb bútorok eladó. Erzsé­
bet u. 50. 2177 a

Félangol
hat hónapos gyönyörű 10 
darab süldő eladó. Ugyan­
ott 5 éves fajtiszta fejőste­
hén is eladó. Simonyi ut 17., 
d. u. 3—4 óra közt. 2161—b

Kátránypapir
4,80, bőrlemez 6.50 teker­
csenként. Kapható Pesti u. 
3. 3889—c

Borotválás
16, hajvágás 20, fazonra 30,

, bubi, babi hajvágás 30, ma­
nikür 40, ondolálás 80 fillér 
Miklós ucca 53, Torna.

2193- a

Szemüvegek
orvosi receptre is Nagy 
Kálmán látszerész, Piac u. 
73., Pauló vésnöknél. Javí­
tások szakszerűen készül­
nek. 3903—d

Mezőgazdák
figyelmébe ajánlom saját- 
termésű boraimat cséplési 
időszakra alacsony napiáron. 
Arany Jáns u. 30. 3916—b

Alig használt
bécsi gyártmányú rövid zon­
gora eladó. Megtekinthető: 
d. e. 9—2-ig. Cim a kiadó­
ban. 3913—b

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Magános
férfi keres egy szobás, 
konyhás lakást. Cim a ki 
adóban. 3772—e

Jó munkás
csizmadiasegéd felvétetik. 
Apponyi u. 22. 3778—c

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63.. I. em. 1464—d

Mindenre használható 
vagyok, ellenőrnek, felügye­
lőnek. bármilyen adminisztá- 
ciós, külső vagy belső szol­
gálatra, kellő intelligenciá­
val, akaraterővel és erély- 
lyel rendelkezem, hogy vál­
lalt tisztemet megelégedés­
re tölthessem be. Igényeim 
minimálisak. Élni akarok. 
Hívásra készséggel megjele­
nek. Szives érdeklődést a 
kiadóba kérek ,,40 éves” je­
lige alatt. 1938-d

Eladó
íróasztal, világos, oldalfiókod 
és különféle bútorok, képek. 
Rákóczi u. 64._____ 3922—c

Bor,
tiszta, kellemes ízű huszonöt 
fillér ötven liter vételnél. 
Méliusz tér 13. sz., d. u. 
1—3-ig. 3807 b

Eladó
alig használt polgári iskolai 
tankönyvek I—II. oszt. fiú 
növendékek részére. Cim: 
Siketnéma intézetben, a fel­
ügyelőnél. 2166—b

Eladó
egy asztal, egy konyha kre 
denc, márványlapos két kis 
asztalka és egy álló íróasz­
tal. József kir. h. ucca 50

2169—c

Gálócsy
magánkutatója. Késes ucca 
88. Diszkréten informál, 
megfigyel, nyomoz. 3900-b

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin- 
cseshegy u. 18. 1936—d

Elveszett
egy pár fekete glassé keztyü 
a nagyerdei sétányon. Ké­
rem a becsületes megtalálót 
a Független Újság kiadóhi­
vatalába beadni, hol juta­
lomban részesül. 3896—c

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra 
házakra, valamint építkezés 
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmenn Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Szakácsné, 
ki jól tud főzni és jó bizo- 
nvitványokkal rendelkezik, 
ajánlkozzon Piac u. 34., III. 
emelet 15. alatt. 2137-d

Autó,
kifogástalan állapotban el­
adó. Cim a kiadóban. 3777b
"chamotte tégla
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos 6« Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér 
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Bor,
saját termésű nagyban és 
literenként. Literje 64 fillér. 
Burgundia 9. 3753—c

100 pengőt
biztos fedezetre sürgősen 
keresek. „Jó kamat” jelige-; zés délelőtt 8 
re a kiadóba. 3909—b

„Friczi”
kalapszalon fölvesz jő ház­
ból való tanulólányokat.

2133—d

Középkorú
mindenes szobaleány julius 

; 15-re felvétetik. Szent Anna 
, ucca 5. sz., emelet. Jelentke-

Eladó
Ruyter ucca 76. sz. (azelőtt 
Rother ucca) jól jövedelme­
ző ház, vagongyárral szem­
ben. Értekezhetni dr. Ko­
vács Béla ügyvéd irodájá­
ban. Ferenc József ut 73.

3901—d

12 óráig. 
3791—b

Kétesliszt,
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségű, 
kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1082—d

Dobrectm 
közvetlen kötelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, geidasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján* 
letol bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő" jeti*« 
alett. 673—d

T eljesen
üzemképes, 6 üléses, 6 m. 
Superbe kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Harsányi 
Zoltán, Miskolc, Toronyalja 
19. 3784—b

Nyugágyak,
lócák, fagylaltgépek, sziták, 
passzirozók Nagy vasüzleté­
ben, Csapó 77. Kanyar sa­
rok. 3921 -a

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek. kutgyürük
legolceóbbari beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Rádiókészülék, 
hálózati, 3 lámpás, Philips- 
hangszóróval, fejhallgatóval, 
teljesen uj, elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Ára kész- 
pénzfizetés mellett 200 P. 
Cim a kiadóban. 3731—d

Fűszer-,
csemegeüzlet állvány, fel­
szerelés, finom tölgyfa ki­
vitelben, Berkei sonkavágó 
stb. eladó. Cim a kiadóban.

1170—d

„Oakland”
(general motor) öt üléses, 
hat hengeres személyautó 
kifogástalan állapotban ju­
tányosán eladó. Cim a ki- _ 
adóban. 2116—d víbbit

Intelligens,
jómódú család 4—5 éves 
egészséges fiú gyermeket 
örökbe keres. Gyermekkel 
jelentkezhetnek reggel 9- 
12-ig DMKE-ben, péntek­
től keddig.________

Olasz,
francia, németből egyedüli 
módszerrel 1 P-től előké­
szít Kökény essy. Telefon: 
9-61. Huszár Gál u. 5.

377 9—b

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma 
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska­
sváb- és patkányirtoszer 
kapható. Nánássy, Kossut« 
ucca 47. Telefenhivó 845.

1859-c

„Takarékosság”
könyvecskéjével k^B*pc"'. 
áron vásárolhat órát. éksz
6 havi részletfizetésre. -1

László ékszerészt, 
:a 52

Tanárjelölt
izr. úri csalidnál, a nyár. va­
kációban! teljes ellátásért 
szerény fiietéaért v 
gyenge vagy bukott tanulj 
eredményes korrepet árf 
vizsgára való előkészíti 
Gyermekek mellé é* «>" 
is elmegy.
késeket ••Franc'a.n^It6né"kos bökséertanhallgatón
W ■ “““'SÍM

Nvemutett Hegedűt is Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság VSnyvnyomdájában, Debrecen, Pine urea 48. aiim.


